

DESDE 10 AÑOS Relojes! ÚLTIMOS MODELOS SUIZOS PESITAS AL MES MORENO-YARA DE REY-7

ESTA ES SU CASA

EDITORIAL

Seguridad Social

Hoy es una fecha de especial relevancia en la tenaz y victoriosa batalla española de la seguridad social, cuya trascendencia resalta hace apenas unas horas el Caudillo en su discurso ante los ingenieros industriales. Por ley de 27 de febrero de 1908 —estamos, pues, hoy en el 44 aniversario— se creó el Instituto Nacional de Previsión, organismo mediante el cual se ha impulsado y desarrollado el Estado la gran empresa de los Seguros Sociales básicos y generales, hasta llegar, como ya se apunta para un futuro cercano, al establecimiento del Seguro Total o único que anuncia la Declaración del Fuero del Trabajo.

R. Stafforini, en su informe presentado a la Conferencia Interamericana de Seguridad Social celebrada el pasado año en Buenos Aires, señala que la Seguridad Social consiste, esencialmente, en la protección de los individuos frente a los diferentes estados de necesidad, asegurándoles condiciones dignas y justas de subsistencia. Es decir, que el fundamento de los Seguros Sociales habremos de encontrarlo en una función social tan imprescindible para la vida colectiva como la Previsión. El Estado, mediante la implantación de los Seguros Sociales, viene a salvar la imposibilidad de satisfacer con el esfuerzo individual las familiares necesidades perentorias esenciales que sienten grandes masas de población, evitando con ello además las repercusiones perturbadoras que, de otra forma, habrían de producirse en el cuerpo social.

La política de Seguridad Social española, que puede decirse se inició en 1883 con la creación de la Comisión de Reformas Sociales, cubrió su primera etapa en 1919 con la promulgación de la Ley de Retiro Obrero Obligatorio. Ya en 1900 se había publicado la Ley Reparadora de los Accidentes del Trabajo, y en 1908 —como al principio hemos indicado— la creación del Instituto Nacional de Previsión y regulación de un sistema de Seguros Sociales de carácter voluntario. De 1919 a 1936 —límites que pudiéramos señalar a la segunda etapa— se establecen, además del Retiro Obrero, otros dos seguros obligatorios: Maternidad y Accidentes del Trabajo. Con el Movimiento Nacional se inició la tercera y más fecunda etapa de la Seguridad Social española. El impulso que había de dar el nuevo Estado a tan trascendente empresa quedó ya enunciado en las declaraciones III y X del Fuero del Trabajo primero y más tarde —siete años después— en el Fuero de los Españoles. Es merced a ese impulso por lo que el Seguro Obligatorio adquiere en España, en los últimos años, una potencialidad extraordinaria, dando vida a regímenes generales de Subsidio Familiar, Seguro de Vejez-Invalidez, Enfermedades Profesionales, Enfermedad común, etc., creando Montepíos Laborales obligatorios para las ramas industriales y comerciales de la producción, estableciendo el Plus de Cargas Familiares, etc.

Hey, España puede presentar al mundo su puesto de vanguardia en el campo de la Seguridad Social, desarrollada principalmente a través de ese ejemplar organismo que hoy cumple su 44 aniversario: el Instituto Nacional de Previsión.

MEJORAN LAS RELACIONES

entre España e Inglaterra

El mayor obstáculo para un total entendimiento es la ignorancia de los ingleses sobre nuestro país. Es posible que en marzo visite los puertos españoles la "Home Fleet"

Declaraciones de lord Strabolgi, jefe de la oposición laborista en la Cámara de los Lores, en el "Círculo Balmes"

MADRID, 26.— En el "Círculo Balmes" ha recibido esta tarde a los periodistas el jefe de la oposición laborista de la Cámara de los Lores, lord Strabolgi.

Comenzó diciendo que su visita a España es comercial, pero que ha aprovechado su estancia en nuestro país para hacer visitas a algunos amigos.

Ha visto que hay un malentendido, quizás no sólo en España, sobre el papel de Inglaterra en el mundo. Algunos por ignorancia y otros con malévolas intenciones, creen que Inglaterra no es ya una gran potencia, cuando mi país dispone de una fuerza patente que reside en su unidad. Alude a la resolución de los problemas de Pakistán, India y Ceylán.

Cree que la subida al trono de Isabel II será un tópico para los ingleses, y se refirió a la profunda impresión que ha producido en su pueblo la muerte de Jorge VI. Dijo que en Inglaterra los grandes acontecimientos se han producido siempre bajo el reinado de una mujer.

Expresó su creencia de que Inglaterra resurgirá siempre que pueda preservarse la paz, y no cree que la guerra sea inevitable.

Sobre el papel que juega Inglaterra en la defensa de Occidente, dijo que tenía su país un millón de hombres en armas y que es la segunda potencia naval. Podremos equilibrar la situación económica.

(Pasa a la tercera página)

"El pueblo egipcio se muestra unánime en conseguir la evacuación y la unidad", declara el primer ministro, Ali Maher, en vísperas de la reanudación de negociaciones con Inglaterra

EL CAIRO, 26.—El primer ministro, Ali Maher, en su declaración dirigida al pueblo egipcio, ha dicho: «Nos enfrentamos con una nueva etapa en la lucha por la liberación. Apuntamos a un objetivo que está empalado por la sangre de mártires que se sacrificaron desde 1919 hasta el momento actual».

Al anunciar que se reanudarán las negociaciones, Maher dijo que el mundo se ha percatado de que Egipto tiene una profunda fe en la justicia de su causa y que está decidido a conseguir sus demandas. «El pueblo egipcio —añadió— se muestra unánime en conseguir la evacuación y la unidad, y no cederá ante ningún obstáculo que pueda oponersele, ni ante ninguna presión que pueda ser objeto. Si no acertamos, entonces todos los egipcios se unirán para luchar y toda la nación será movilizada para una continua lucha, que no cesará hasta que nos veamos victoriosos.» (Efe).

EL CAIRO, 26.—El primer ministro, Ali Maher, en su declaración dirigida al pueblo egipcio, ha dicho: «Nos enfrentamos con una nueva etapa en la lucha por la liberación. Apuntamos a un objetivo que está empalado por la sangre de mártires que se sacrificaron desde 1919 hasta el momento actual».

Al anunciar que se reanudarán las negociaciones, Maher dijo que el mundo se ha percatado de que Egipto tiene una profunda fe en la justicia de su causa y que está decidido a conseguir sus demandas. «El pueblo egipcio —añadió— se muestra unánime en conseguir la evacuación y la unidad, y no cederá ante ningún obstáculo que pueda oponersele, ni ante ninguna presión que pueda ser objeto. Si no acertamos, entonces todos los egipcios se unirán para luchar y toda la nación será movilizada para una continua lucha, que no cesará hasta que nos veamos victoriosos.» (Efe).

EL CAIRO, 26.—Un portavoz de la Embajada británica se ha negado a hacer comentarios, poco antes de hacerse pública la noticia, sobre la reanudación de las negociaciones.—(Efe).

El debate sobre política exterior en los Comunes

fué ayer escuchado por el esposo de la reina Isabel, duque de Edimburgo. Hubo un fuerte choque entre Churchill y Morrison, y la moción laborista de censura personal para el premier fué derrotada por 318 contra 285 votos

LONDRES, 26.— La Cámara de los Comunes apareció hoy abarrotada al reanudar el debate sobre política exterior, en el que se espera se produzca el mayor choque entre los dos grandes partidos británicos en lo que se refiere a las cuestiones exteriores. El duque de Edimburgo, esposo de la reina Isabel II, se encontraba en una de las tribunas.

MOCION DE CENSURA CONTRA CHURCHILL

El primer ministro, Churchill, tiene que hacer frente a una moción de censura personal contra él, suscrita por los laboristas, encabezada por Morrison, por no haber aclarado a los norteamericanos suficientemente cuál es la política británica con respecto al Extremo Oriente, durante la visita del primer ministro a Washington en el mes pasado.

La moción laborista aprueba en términos generales la política del Gobierno acerca de Corea y China, pero lamenta la actitud del primer ministro.

MORRISON ATACA

Herbert Morrison, segundo jefe de la oposición y ex-secretario del Foreign Office, abrió el ataque contra el Gobierno. Dijo que el partido laborista se encontraba profundamente disgustado por las recientes conversaciones de Churchill en Washington con el presidente Truman. Pidió que se hiciera saber si el discurso de Churchill al Congreso norteamericano representaba un cambio de política.

LA DELEGACION FRANCESA, A NUEVA YORK

PARIS, 26.— El representante permanente francés en las Naciones Unidas, Henri Openot, y Jules Moch que presidirá la delegación francesa en Nueva York, han salido en tren con dirección a El Havre. Representarán a su país en la Comisión del Desarme, creada en la reciente Asamblea de las Naciones Unidas. Realizarán la travesía a bordo del transatlántico "le de France".—(Efe).

LA AYUDA SUPLEMENTARIA

LISBOA, 26.— Con respecto a la nueva ayuda norteamericana a Francia, se publica un comunicado en que se reconoce que el esfuerzo francés en el Extremo Oriente y en Europa se ha traducido en una capacidad financiera superior a los recursos determinados por el Comité temporal del Consejo de la NATO. Con arreglo al programa de ayuda, modificado, las armas y el equipo destinados a las fuerzas que luchan en Indochina se adquirieron en Francia. Aunque no lo diga el comunicado, se tiene entendido que el acuerdo franco-norteamericano concede a Francia 183.000 millones de francos, con la esperanza de que ese país pueda tener a fines de 1952 doce divisiones en armas y veintiseis escuadrones aéreos.

LA CUESTION AUSTRIACA

LISBOA, 26.— Schuman dijo también a los periodistas que no excluye la posibilidad de un llamamiento anglofranco-norteamericano a la ONU para lograr la solución del problema austriaco si resultan infructuosos todos los demás intentos, es decir, si no se llega a una avenencia con los rusos; pero aclaró que no se ha llegado todavía a ninguna decisión al respecto. Insistió en que es precisa una solución en beneficio del pueblo austriaco y de su soberanía aliviando las cargas de la ocupación. Después de 258 reuniones de los cuatro grandes, no se ha podido llegar a un arreglo sobre Austria. Últimamente suscitaron los rusos un nuevo problema al querer ligar a la cuestión de la paz austriaca la de Trieste, que nada tiene que ver con ella, y las tres potencias occidentales están firmemente decididas a poner fin a semejante situación, afirmó el ministro francés de Asuntos Exteriores.—(Efe).

mente graves. Acusó a Churchill de haber hablado con «dos voces». «La verdad—agregó Morrison— es que el conflicto a ambos lados del Atlántico es peligroso. Es peligroso para la paz y también peligroso para las relaciones anglo-norteamericanas. Es mejor ser claro y franco con el Congreso y con la Cámara británica de los Comunes». Preguntó si hubo la adecuada preparación. Estoy inclinado a pensar—agregó— que fué una dudosa misión de un hombre equivocado y en un momento equivocado.

CONTESTA CHURCHILL

El primer ministro, Winston Churchill, en su contestación, reveló que la Gran Bretaña ha producido una bomba atómica. Declaró también que Gran Bretaña tenía las instalaciones necesarias para la producción de tales bombas. «Hasta que no subí al Poder—agregó— no me enteré de que el Gobierno socialis-

ta, no solamente había construido una bomba atómica como ensayo, sino que había hecho, a expensas de muchos millones de libras extranjeras, la instalación necesaria para su producción regular. «Cuando informé a los norteamericanos en Washington de la situación a que se había llegado, se produjo una atmósfera completamente nueva en esta cuestión. Este logro es ciertamente una ventaja auténtica para nosotros».

Entre el regocijo y las aclamaciones de los conservadores, Winston Churchill acusó al antiguo Gobierno laborista de haber ocultado la noticia al Parlamento con arte maquiavélico, al tiempo que no pedían oportunidad de llamar a los conservadores «belicistas».

Churchill dijo que la moción laborista ha sido la última expresión de las habituales acusaciones socialistas de «belicistas» contra los conservadores.

España ante Inglaterra y Francia

La NATO transmite la propuesta portuguesa a los Gobiernos de París, Londres y Washington

LONDRES, 26.— Un portavoz del Foreign Office ha declarado que no se ha producido cambio en la actitud del Gobierno británico respecto a España y que las relaciones entre los dos países son correctas y amistosas. Añadió que cuando el ministro de Asuntos Exteriores español, don Alberto Martín Artajo, estuvo en Londres para asistir al entierro del rey Jorge VI, tuvo una entrevista con el minis-

tro inglés de Asuntos Exteriores, Anthony Eden, pero la cuestión de Gibraltar no ha sido discutida entre los dos Gobiernos.—(Efe).

SCHUMAN ELUDE CONCRETAR

LISBOA, 26.— El ministro francés de Asuntos Exteriores, Robert Schuman, en una conferencia de Prensa celebrada esta mañana, respondió a la pregunta de un periodista alemán acerca de cuál es la actitud de Francia respecto a España en la actualidad, y sobre qué opinaba el ministro acerca de las declaraciones del ministro portugués de Asuntos Exteriores, profesor Paulo da Cunha.

El periodista alemán había preguntado también cómo Francia podría articular su política de amistad con España en ciertos puntos que le son comunes como, por ejemplo, África.

Schuman declaró que comprende perfectamente la posición de Portugal. Su situación es muy especial. La actitud de Francia no se puede limitar a considerarla desde el punto de vista militar, sino que hay que tener en cuenta también las condiciones psicológicas y políticas. Una vez más repetire que no se trata de una cuestión política, sino técnica, y susceptible de ser enfocada en otros aspectos. Espero—añadió— que mejoren las condiciones y que se pueda considerar entonces el problema.—(Efe).

ES DERROTADA

LONDRES, 26.— La moción de censura suscrita por los laboristas contra el primer ministro británico, Winston Churchill, ha sido derrotada por 318 votos contra 285.

TRANSMITIDA A LOS DEMAS GOBIERNOS

LISBOA, 26.— En los círculos de la NATO se afirma que la Organización del Pacto del Atlántico ha recibido la propuesta hecha el día de la sesión inaugural por el ministro portugués de Negocios Extranjeros, profesor Paulo da Cunha, que aboga por la entrada de España en el sistema defensivo europeo, y ha enviado esta propuesta a los Gobiernos de París, Londres y Washington.—(Efe).

«LE MONDE» SIGUE OPINANDO

PARIS, 26.— «Le Monde» publica un amplio reportaje acerca de las grandes directrices de la diplomacia española. El reportaje está firmado por Angel Marvaud. En él se hace alusión al mensaje del Caudillo de fin de año y las manifestaciones del ministro de Asuntos Exteriores don Alberto Martín Artajo, acerca de la política exterior española en el año pasado, y hace una serie de consideraciones sobre la entrevista del fallecido almirante Sherman con el Caudillo.—(Efe).

Se denuncia el robo por Rusia

del secreto de una peligrosa mina norteamericana. Schuman hace una declaración sobre las garantías anglo-norteamericanas a Francia y de las negociaciones con Alemania

PARIS, 26.— Un oficial de la Armada de Estados Unidos ha dicho que Rusia ha robado el secreto de una mina norteamericana que puede estar flotando en el mar desde varios días sin ser detectada y que no puede ser recogida por las dragaminas ordinarias.

La declaración ha sido hecha por un oficial que acompañaba al comandante Lynde Mc Cormick, comandante supremo de las fuerzas de la NATO en la parte septentrional del Océano Atlántico. El informador no dijo cómo había sabido los rusos los detalles de las minas, pero sí dijo que los rusos saben ahora cómo producir un mortero explosivo norteamericano que se cargan esas minas. Este tipo de minas puede estar en el agua sin estropearse y desde que arma automáticamente. Añadió que las minas soviéticas lanzadas en el caso de guerra, lo mismo que los torpedos de la Flota Roja, son de más de doscientos subtipos. «Los soviets —dijo— tienen un gran número de minas que pueden sembrar de minas en el Atlántico, además de las que pueden colocar los submarinos.»

FRANCIA PIDE GARANTIAS

PARIS, 26.— Los tres ministros de Asuntos Exteriores de Estados Unidos, Inglaterra y Francia se reunieron en la Embajada francesa durante una hora para decidir

lo que Alemania debe pagar como su contribución a la defensa occidental y para ver si es prudente o conveniente reunir de nuevo con la Unión Soviética para discutir un posible tratado de paz con Austria. En una conferencia de Prensa después de la reunión, Schuman declaró que aún no se ha llegado a ningún acuerdo.

Añadió que Francia ha pedido a Inglaterra y a los Estados Unidos garantías políticas para proteger a Francia contra el riesgo de desintegración de la comunidad defensiva europea. «Me complace declarar —añadió— que hemos encontrado plena comprensión por parte de nuestros dos aliados y tengo firme esperanza de poder someter a la Asamblea Nacional el día que tenga que ratificar el tratado del Ejército europeo, garantías efectivas no solamente de validez legal, sino también políticas, de nues tros aliados».

Schuman también anunció que se habían reunido con el canciller adenauer en Londres y que se pusieron de acuerdo para celebrar negociaciones respecto al porvenir del Sarte.—(Efe).

LA AYUDA SUPLEMENTARIA

LISBOA, 26.— Con respecto a la nueva ayuda norteamericana a Francia, se publica un comunicado en que se reconoce que el esfuerzo francés en el Extremo Oriente y en Europa se ha traducido en una capacidad financiera superior a los recursos determinados por el Comité temporal del Consejo de la NATO. Con arreglo al programa de ayuda, modificado, las armas y el equipo destinados a las fuerzas que luchan en Indochina se adquirieron en Francia. Aunque no lo diga el comunicado, se tiene entendido que el acuerdo franco-norteamericano concede a Francia 183.000 millones de francos, con la esperanza de que ese país pueda tener a fines de 1952 doce divisiones en armas y veintiseis escuadrones aéreos.

No se trata de un nuevo préstamo estadounidense, sino de la nueva asignación de unos 600 millones de dólares concedidos a Francia y no utilizados en gran parte; en ellos se comprenden las cantidades asignadas por el Congreso norteamericano para ayuda económica y para compras de los Estados Unidos en Francia.—(Efe).

LA CUESTION AUSTRIACA

LISBOA, 26.— Schuman dijo también a los periodistas que no excluye la posibilidad de un llamamiento anglofranco-norteamericano a la ONU para lograr la solución del problema austriaco si resultan infructuosos todos los demás intentos, es decir, si no se llega a una avenencia con los rusos; pero aclaró que no se ha llegado todavía a ninguna decisión al respecto. Insistió en que es precisa una solución en beneficio del pueblo austriaco y de su soberanía aliviando las cargas de la ocupación. Después de 258 reuniones de los cuatro grandes, no se ha podido llegar a un arreglo sobre Austria. Últimamente suscitaron los rusos un nuevo problema al querer ligar a la cuestión de la paz austriaca la de Trieste, que nada tiene que ver con ella, y las tres potencias occidentales están firmemente decididas a poner fin a semejante situación, afirmó el ministro francés de Asuntos Exteriores.—(Efe).

Proceso de canonización de escolapios españoles

Ciudad del Vaticano.

26.— La Sagrada Congregación de Ritos ha examinado el informe acerca de los escritos del P. Dionisio de Pamplona, de las Escuelas Pías, y de sus compañeros de martirio, que fueron asesinados por las hordas rojas en 1936 en España.—(Efe).

La U.R.S.S. acusa a Italia de haber violado el tratado de paz

LONDRES, 26 (Urgente).— La Unión Soviética, en nota transmitida al Gobierno italiano, acusa a Italia de haber violado las estipulaciones militares de su tratado de paz durante varios años, y advierte que Italia no podrá eludir la responsabilidad de las consecuencias de su acción.

La nota, que fué transmitida por la Embajada rusa de Roma el 24 de este mes, rechaza también como infundados los cargos italianos de que la Unión Soviética ha impedido la admisión de Italia en las Naciones Unidas. Afirma que la no admisión de Italia se debe exclusivamente a la actitud de los Gobiernos norteamericano, británico y francés, que se opusieron al ingreso de naciones que tienen tanto derecho como Italia.—(Efe).

ROMA, 26.— De fuente competente se anuncia que Italia rechazará la energía protesta de Rusia contra la pretendida violación del tratado de paz por parte del Gobierno de Roma. Se espera la publicación de una nota en este sentido.—(Efe).

Rusia, emplazada por la Cámara norteamericana

a que presente pruebas relacionadas con las matanzas de polacos en Katyn

WASHINGTON, 26.— Una Comisión especial de la Cámara de Representantes ha invitado a Rusia a que presente cualquier documento, testimonio o prueba relacionada con la matanza de los diez mil oficiales polacos encontrados en el bosque de Katyn durante la segunda guerra mundial, dándosele de plazo para contestar hasta el 1 de mayo próximo.

La invitación ha sido entregada por el Departamento de Estado al embajador soviético en Washington, Alexander Faunus Kin. (Efe)

REGRESA A PARIS

ESTOCOLMO, 26.— El embajador de Francia en Suecia, Yves Chaigneau, ha salido de Moscú en avión con dirección a París. Pienasa celebrar consultas en el Quai d'Orsay y tomarse unos días de vacaciones.—(Efe).

PUESTOS EN LIBERTAD

WERL (Alemania Occidental). 26.— En unión de otros diez escritores de guerra, ha sido puesto en libertad el general alemán Kurt Gallencamp, detenido en un campo de concentración durante la guerra, como responsable del asesinato de prisioneros de guerra británicos y norteamericanos.—(Efe).

George W. Perkins, en Madrid

MADRID, 26.— El ayudante del secretario de Estado de los Estados Unidos, Mr. George W. Perkins, llegó a Madrid mañana, acompañado de su esposa. Mr. Perkins ha asistido a las reuniones de la NATO en Lisboa y a la visita del marino norteamericano que durará tres días. Mr. Perkins se encontrará en la compañía de los señores Perkins y de la señora Bien Kirkpatrick. Mr. Perkins se encontrará en los días siguientes al programa de información y cultura internacional del Departamento de Estado. Mr. Perkins se encuentra en Madrid en representación del encargado de Negocios de los Estados Unidos, Mr. J. A. Jones y Mr. Perkins continuará su viaje hacia París el sábado próximo.

Grandes maniobras aeronavales en el Mediterráneo

NAPOLES, 26.— Centenares de buques de guerra, aviones y submarinos norteamericanos, ingleses, franceses e italianos han dado comienzo al amanecer de hoy, martes, a las maniobras aeronavales de mayor envergadura en tiempo de paz sobre tres mil millas cuadradas del Mediterráneo. Cuatro gigantesos portaviones y un número no especificado de submarinos aliados participan en estas maniobras combinadas, que durarán ocho días y que están destinadas a probar las defensas del sector meridional del Mando del Pacto Atlántico en condiciones balísticas.—(Efe).

BODAS DE PLATA DE LOS PP. ESCOLAPIUS EN LOGROÑO

La Comunidad de PP. Escolapios, en justa correspondencia a las bendiciones derramadas sobre el colegio en este cuarto de siglo de existencia...

Días 27 y 28.—Segundo y tercer día del triduo al Santo Padre por todas las secciones del Colegio.

Día 29.—A las diez, solemnidad general por las almas de los fundadores de la Comunidad, fundadores, amigos, bienhechores, alumnos y ex-alumnos fallecidos hasta el presente...

Al final de la misa se cantará el Vespertino en acción de gracias al Redentor.

PAÑADEROS HORNOS Y MAQUINARIA ISIDRO JOVER

Misa por don Alfonso XIII En la iglesia de Santa María de Palacio, mañana, jueves, 28, se celebrará una misa...

ESCUELAS Y MAESTROS

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA El B. O. del Ministerio de Educación Nacional...

MAESTROS Aldemueva de Ebro, 2 de G. Arriaga de Abajo, unitaria; Autol, 1 de G. Baños de Rioja, mixta...

MAESTROS Aldemueva de Ebro, 2 de G. Arriaga de Abajo, unitaria número 2; Autol, 1 de G. Badarán, unitaria número 1...

Acción Católica

SANTA MARIA DE PALACIO Hoy, miércoles, se reanuda los trabajos de estudio...

CENSURA DE ESPECTACULOS GALEIFICACION MORAL DE ESPECTACULOS DE LA COMISION EPISCOPAL DE ORFODOXIA Y MORALIDAD

TRIBUNALES

Audiencia Provincial Juzgado Municipal

SENTENCIAS SENTENCIAS DEL TRIBUNAL CONTENCIOSO-ADMINISTRATIVO

En los juicios de faltas correspondientes, se han dictado las siguientes sentencias: Condenando a Juan Serna Sarabia, como autor de una falta de malos tratos...

Condenando a José Martínez Arriaga, como autor de una falta de malos tratos, a la pena de multa de 40 pesetas e indemnización al perjudicado en 75 pesetas y pago de costas.

Condenando a Loreto María Samblano, como autor de una falta de malos tratos, a la pena de multa de 125 pesetas de multa y pago de costas, y, caso de insolvencia, diez días de arresto en la Prisión Provincial.

Condenando a Isaac Alcalde Reola, como autor de una falta de malos tratos, a la pena de multa de 200 pesetas de multa, represión privada y pago de costas, y, en caso de no hacer efectiva la multa, 15 días de arresto en la Prisión Provincial.

Condenando a Enrique Gil Velasco, como autor de una falta de malos tratos, a la pena de cien pesetas de multa, pago de costas y, caso de insolvencia, un arresto de diez días en la Prisión Provincial.

Condenando a Alfonso Gofí Izabáñez y Antonio Gofí Izabáñez, como autores de una falta de malos tratos, a la pena de 80 pesetas de multa, a la pena de mitad de costas y pago de costas, y, en caso de no satisfacer la multa, deberá cumplir diez días de arresto en la Prisión Provincial.

Condenando a Florencio Fernández Romero, como autor de una falta prevista en el artículo 573 del Código Penal, al haber adulterado la fecha en un 70 por 100, a la pena de diez días de arresto que cumplirá en la Prisión Provincial y pago de costas.

Condenando a los procesados Mariano Buregueta Díaz, Pablo Álvarez Zudairu y Osvaldo Aldave Assán, autores responsables de un delito de estafa en grado de frustración y cuantía de 15.000 pesetas, con la concurrencia de una circunstancia agravante de reiteración en el primer delito...

Condenando al procesado Miguel Ángel Villanueva González, autor responsable de un delito de imprudencia temeraria generador de lesiones de gravedad, sin circunstancias modificativas, a multa de 1.000 pesetas o 30 días de arresto sustitutorio...

Condenando al procesado Pablo Arrieta Ormazábal, como autor de un delito de hurto en cuantía de 900 pesetas, sin circunstancias modificativas, a la pena mutuamente aceptada de tres meses de arresto mayor y el pago de las accesorias y de todas las costas, y a indemnizar en 400 pesetas al perjudicado Isidro Bergea.

Condenando al procesado Angel Jiménez Jiménez, como autor responsable de un delito de hurto de 303 pesetas, sin circunstancias modificativas, a la pena mutuamente aceptada de tres meses de arresto mayor y el pago de las accesorias y de todas las costas e indemnización de igual cuantía a Luis Calavia, a quien se hará entrega de los objetos recuperados.

Condenando a la procesada Piedad Luisa García Negrillos, como autora de un delito de robo de 800 pesetas, sin circunstancias modificativas, a seis meses de prisión menor y al pago de las accesorias y de las costas todas.

Necrológicas Recibidos los Santos Sacramentos con gran piedad cristiana, descanse en la paz del Señor en el día de ayer, a los 73 años de edad, la honorable señora doña Felisa Mendizola...

PEQUEÑOS SUCESOS

Hay que cerrar las puertas Petra de las Heras Fernández, de 50 años, domiciliada en General Moja, 106, segundo, ha presentado una denuncia en Comisaría manifestando que entre los días 18 al 23 del corriente mes...

Asistencias En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer, entre otras, las asistencias siguientes: Miguel Peninos Ortega, de 43 años, herida incisa en el brazo derecho, por mordedura de perro en un Almacén de San Francisco.

Manitas García Sáenz, de 32 años, herida cortante en el dedo pulgar de la mano izquierda, con una coaguladora en el taller. Ambas de pronóstico leve, salvo complicaciones.

PARA EL VIERNES QUE ES VIGILIA

La Casa Piazuelo ha recibido y ofrece bacalao Langa y Escocés, gordo, para abundancia y delgado para con tomate. Lengua de bacalao estufada, plato exquisito, mejor que la langosta.

GASA PIAZUELO, Gallaiza, 16

ADVERTENCIA a comerciantes e industriales

El Ilmo. señor delegado de Hacienda, con el ruego de su publicación, nos envía la siguiente nota: «Ha llegado a mi conocimiento que determinados individuos, batiéndose pasar por agentes del Colegio de Huérfanos o por inspectores de Hacienda...

ANUNCIOS OFICIALES Ayuntamiento de Ezcaray

SUBASTA DE CHOPOS Y OLMOS El próximo día 2 de marzo, y hora de las doce, tendrá lugar en este Ayuntamiento la pública subasta de un lote de 84 chopos y 119 olmos, tasados en 37.000 pesetas...

Revistas y publicaciones «MAESTRANZA DE LOGROÑO»

Hemos recibido el número de la revista «Maestranza de Logroño», correspondiente a 1951, editado por la Maestranza Aérea de Logroño con ocasión de la festividad de Nuestra Señora de Loretto...

Registro Civil

En el día de ayer solamente se verificó la inscripción del matrimonio de Ernesto Fernández Arza con Asunción Sáenz Arenas.

Educación y Descanso A PAMPLONA

El Partido Osasuna-Logroñés Salida: 9:30 de la mañana. Regreso: 10 de la noche. Informes: MERCAS, 1, 3.

ANUNCIOS OFICIALES Caja Provincial de Ahorros de Alava

Entidad adjudicataria para producción de PATATA DE SIEMBRA C. A. P. A. SUBASTA DE VEHICULOS Por acuerdo de la Comisión Delegada de la Entidad, se sacan a subasta los siguientes vehículos:

Hace 25 años

En sesión celebrada por la Cámara de Comercio se acordó instaurar a los expatriados de esta provincia a que concuerdaran a la próxima Feria Internacional de Muestras de Milán.

Como domingo de Carnaval, que no fue tal, pues Momo ya había muerto, hubo bailes en el Círculo Logroñés, La Amistad, Gran Casino, Dancing Club, Bell Gal y Idea Ideal, que estuvieron concurrenciosos...

Se celebró una carrera ciclista con el recorrido «Vuelta a Miraflores», en la que tomaron parte los corredores, llegando los primeros a la meta por este orden: Pío, Mero, Jesús García, segundo; Pío, Mente Sáenz, tercero; José García y Dimas Sáenz, en el mismo tiempo.

En las Gaias, de los dos partidos de fútbol anunciados para el concurso infantil del campeonato Copa de la Rioja, sólo se jugó el correspondiente a los equipos de Logroño y a Estudiantes del Deportivo Comarcal...

Por el Grupo Provincial de Empresa de Educación y Descanso del Instituto Nacional de Previsión se celebrarán diversos actos culturales, artísticos y deportivos.

Herederos de Juan Martínez Ponemos en conocimiento que el día 1 de marzo se restablecerá el servicio de viajeros entre Logroño y Sorla.

F.E.T. y de las J.O.N.S. S. E. M.

HOMENAJE A LA MEMORIA DE DON ESTEBAN DE CUEVA El S. E. M., en colaboración con la Asociación Católica de Maestros, recogiendo los deseos de los que fueron discípulos de don Esteban...

SECCION RELIGIOSA

Cristo del Humilladero Hoy, miércoles, 27. A las 10, misa, bendición e imposición de cenizas. Durante el viernes de Cuaresma se hará a las 4 y a las 8 el ejercicio del Via-Crucis.

SECCION FEMENINA

AVISO A LAS BACHILLERAS Se pone en conocimiento de todas las alumnas de Bachiller que se han recibido los libros de Potenciación Familiar y Social de primero y segundo; Higiene y Medicina Casera, y los programas de Bachiller, cuya venta se realiza en la Delegación Provincial de Sección Femenina...

Restablecimiento del tráfico por la carretera de Sorla

La Jefatura Provincial de Obras Públicas nos comunica que en el día de hoy ha quedado abierto el Puerto de Fiqueras, aunque será preciso circular por ahora con precaución.

GARTELERA PARA HOY

MODERNO Continúa desde las 5. Último pase, 19:45. BUTACA, CINCO PSESTAS. ESTRENO SENSACIONAL. Un gran film de acción y aventuras, rodado en España para el mundo entero.

NO ESTOY SOLA

Por María Félix, Rossano Brazzi y Vittorio Gassman. (A. M.)

FRONTON

Continúa desde las 5. Programa Doble. Falso, 4 pías. Falco, 2 pías. Un film Universal Internacional.

El negro que tenía el alma blanca

Por Hugo del Carril, María Rosa Delgado y Antonio Casal. (A. M.)

PROXIMOS Y GRANDES ESTRENOS CINEMATOGRAFICOS

1.- El tren del terror se lanza al más peligroso viaje del mundo. JOSEPH COTTEN, en

PEKIN

UN FILM «PARAMOUNT» La inolvidable estrella de cine hindú en otra gran interpretación, que sólo ella podía realizar, «JANE WYMAN», en

NO ESTOY SOLA

Con Charles Laughton, Joan Blondell, Agnes Moorehead y Don Taylor. La película del año. MANANA, JUEVES, ESTRENO EN EL BRETON

HOY - CINE AVENIDA

CONTINUA desde las CINCO. Entrada única: CINCO PSESTAS. (PROGRAMA DOBLE)

Débil es la carne

Con BEX HARRISON y MAUREN O'HARA

Señal ignorada

Con ENRIQUE GUILLÉN y ALICIA PALACIOS (Autorizadas mayores)

EL PLAN DE APROVECHAMIENTOS DE RESIDUOS AGRICOLAS,

recomendado al Instituto Nacional de Industria

MADRID, 26.—Mañana publicará el «Boletín Oficial del Estado» un decreto de la Presidencia del Gobierno por el que se encomienda al Instituto Nacional de Industria la organización de una empresa para la ejecución del «Plan de Aprovechamiento de Residuos Agrícolas» con capacidad de tratamiento de hasta 650.000 toneladas de materias primas, de acuerdo con las características generales del estudio y el proyecto elevado por dicho organismo al Gobierno. En la citada empresa, y mientras las circunstancias así lo aconsejen, tendrá el Instituto Nacional de Industria la mayoría del capital acciones y, por tanto, de su Consejo de Administración.

empresa para la ejecución del «Plan de Aprovechamiento de Residuos Agrícolas» con capacidad de tratamiento de hasta 650.000 toneladas de materias primas, de acuerdo con las características generales del estudio y el proyecto elevado por dicho organismo al Gobierno. En la citada empresa, y mientras las circunstancias así lo aconsejen, tendrá el Instituto Nacional de Industria la mayoría del capital acciones y, por tanto, de su Consejo de Administración.

Vista de la causa por asesinato del secretario del Consulado General de Cuba en Barcelona

BARCELONA, 26.—En la Sección de la Audiencia ha comenzado la vista de la causa por el asesinato del que fué secretario del Consulado General de Cuba en Barcelona, don Enrique Moreno Bertrán, hecho ocurrido el 6 de febrero de 1950. Como procesado y autor del hecho figura Jacobo Aboadón Nadal, quien en su declaración ha confesado su delito diciéndole que, debido a su precaria situación económica, ideó la manera de hacerse con dinero matando a don Enrique Moreno, a quien conocía por cuestiones comerciales. Añade que el día de autos se personó en el Consulado de Cuba, en el Paseo de Gracia, y esperó la llegada del señor Moreno. Después entró con él en el despacho y provisto de un martillo que llevaba encima con el propósito de matarle, agredió al señor Moreno hasta dejarle sin sentido. Como se le rompió el mango del martillo, cogió una máquina alfileradora que había en el despacho y con ella remató a su víctima. Se apoderó de 838 pesetas, el re-

loj y la sortija y se dio a la fuga. Ha manifestado asimismo que entregó ciento cincuenta pesetas a su novia, y el resto lo dedicó a usos personales. Explicó también que el delito lo cometió únicamente debido a su precaria situación económica, a pesar de estar trabajando en un despacho, en el que ganaba 537 pesetas. Añadió que estuvo trabajando en Alemania durante la guerra. A preguntas de la defensa, respondió el acusado que no se arrepiente del hecho, pues la muerte de una persona no tiene para él importancia. Su novia ha declarado diciendo que Jacobo era una persona anormal. A continuación dictaminaron los médicos forenses que el procesado no presentaba síntomas de enajenación mental. En cambio, el médico alienista propuesto por la defensa manifestó que el acusado era un irresponsable. La vista del juicio continuó con la declaración de unos testigos de la defensa, que no aportaron datos de interés, y el fiscal mantuvo sus conclusiones, por lo que pidió para el acusado la pena de muerte y pago de 50.000 pesetas como indemnización a la familia de la víctima. La defensa solicitó la reclusión del procesado en un establecimiento mental, pues alegó que su defendido sufría perturbación mental, y que había realizado el hecho en un momento de enajenación. La vista quedó concluida para sentencia.

El duque de Windsor regresa a Londres

LONDRES, 26.—El duque de Windsor llegó a Londres, procedente de París, después de pasar unos días en la capital francesa. Pienso emprender la travesía de regreso a Nueva York a bordo del «Queen Elizabeth» el jueves próximo. Embarcará en Southampton.—(Efe.)

SEIS OBREROS APLASTADOS POR UN ALUD

Por celos hiere gravísimamente a su esposa y a la madre de ésta

SALZBURGO, 26.—Seis obreros resultaron muertos a consecuencia de un alud registrado en las inmediaciones de la central hidroeléctrica de Kaprun. Hay que lamentar también varios heridos. Las autoridades han tomado medidas de precaución porque se temen nuevos aludes.—(Efe.)

HIERE A SU ESPOSA Y A SU MADRE POLITICA CON UN HACHA

MONFORTE DE LEMOS, 26.—A mediodía, en la casa número 5 de la calle de la Cora, de esta ciudad, Arturo Buján Rodríguez, armado de un hacha, agredió a su esposa, Eugenia Fernández, y a su madre política, Ramona Rodríguez Fernández, cuando se hallaban acostadas, y les produjo heridas gravísimas. A la primera se le apreció por los facultativos hundimiento del cráneo, interesando la masa encefálica, y a la segunda un gran corte transversal en la cara, que le desorbitó los ojos, y otras graves heridas. A los gritos de las víctimas acudieron los vecinos, mientras el agresor prendía fuego a la casa, sin duda para que el incendio borrara las huellas del crimen. Después se abrió paso con el hacha en la mano y se dio a la fuga. Las heridas fueron trasladadas en gravísimo estado al Hospital Provincial y se teme que fallezcan. Parece ser que los móviles del crimen han sido los celos.

Las maniobras de la Escuadra española

LAS PALMAS, 26.—Ha llegado a este puerto la Escuadra que manda el comandante general, almirante Regalado, que arboló su insignia en el crucero «Galicia». Forman la Escuadra las flotillas primera y tercera de destructores, pertenecientes a las bases navales de El Ferrol y Cádiz, respectivamente, integradas por los siguientes destructores: «Almirante Miranda», «Churrua», «José Luis Diez», «Ciscar», «Sánchez Barcaiztegui», «Almirante Valdés», «Almirante Antequera» y «Alcalá Galiano», y se espera la llegada esta tarde del destructor «Lepanto». Los buques atracaron en el muelle militar de la base naval. Acudieron a saludar al almirante Regalado las primeras autoridades militares y civiles y Comisiones de los Ejércitos de Mar, Tierra y Aire. También acudió a bordo del «Galicia» el capitán general de Canarias, teniente general Martínez Campos. La Escuadra permanecerá en Las Palmas hasta el día 2.

Anoche continuaron los ejercicios tácticos en las inmediaciones de Lanzarote, fondeando una flotilla de destructores en el puerto de Arrecife, mientras otra flotilla formada por el crucero «Galicia» se estacionaba en el Estrecho de Oostina.

DOS MUERTOS Y DOS HERIDOS EN UNA MINA

GIJÓN, 26.—A las nueve de la mañana, en una mina próxima a Gijón, se ha originado una explosión de grisú, a consecuencia de la cual han resultado muertos dos obreros y otros dos se encuentran hospitalizados en grave estado. La mina, enclavada en la Parroquia de Roces, a unos cinco kilómetros de Gijón, tiene una profundidad de 150 metros.

AVION QUE SE ESTRELLA

OMAHA (Nebraska, EE. UU.), 26.—Un avión de bombardeo tetramotor B-50 se ha estrellado al tratar de aterrizar en la base de Omaha. Cuatro tripulantes resultaron muertos, otros once resultaron heridos y hay dos desaparecidos.—(Efe.)

CHOQUE DE TRENES

FUSAN (Corea del Sur), 26.—Un tren militar se estrelló contra otro tren de viajeros a 15 kilómetros al Norte de Fusan. Resultaron muertos dos viajeros y heridos otros cinco. Los daños materiales no son de importancia.—(Efe.)

DETENCION DEL ATRACADOR DE UN BANCO

NUEVA YORK, 26.—Los agentes de la Oficina de Investigación Federal han detenido al descender del avión en que viajaba, a John Richard Bauless, buscado por el robo de 19.600 dólares al Banco de Hollywood. Fué esposado en el momento en que trataba de defenderse con una pistola. Tiene 26 años y estaba visiblemente agitado cuando fué detenido por seis agentes. Sus manos temblaban tan violentamente que hubo dificultad para cerrar las esposas. Dijo que temblaba de frío, pero no de miedo.

Los pasajeros del avión se asustaron al descubrir que habían viajado con un ladrón de Bancos, perseguido por la Policía. El robo fué cometido el lunes. Baulless había entrado en el Banco de Hollywood y con una pistola amenazó al personal. Se llevó la suma indicada. Después huyó en un automóvil que había comprado con un cheque falso.—(Efe.)

LA EMISION DE OBLIGACIONES DEL TESORO

MADRID, 26.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Hacienda.—Orden sobre emisión de tres mil millones de pesetas en Obligaciones del Tesoro al tres por ciento libre de impuestos.

Obras Públicas.—Orden por la que se aclara el artículo segundo del decreto de 17 de mayo de 1950 relativo al auxilio del Estado a los Ayuntamientos en las obras de abastecimiento de aguas potables y de alcantarillado en las poblaciones.

Mejoran las relaciones...

(Viene de primera página)

nómica y considero que son pasajeras las actuales circunstancias.

Refiriéndose a las relaciones de su país con España, dijo que éstas mejoran y que el mayor obstáculo para llegar a un total entendimiento es la ignorancia de los ingleses sobre España, que en estos dos últimos años ha alcanzado, por otra parte, gran popularidad entre los ingleses en el aspecto turístico. Cincuenta mil ingleses han visitado en este tiempo a España y se han llevado de aquí una magnífica impresión.

Los periodistas le hicieron después varias preguntas, en respuesta a las cuales dijo que esperaba que los Sindicatos laboristas ingleses mandarían aquí una representación, y que creía que debía ir a Inglaterra una representación de los Sindicatos españoles.

«A pesar de que mi visita es particular, daré cuenta de ella a mi regreso a Edén y Attlee».

Creo que el peligro de una guerra es ahora menor que hace seis meses.

Con respecto al problema de Gibraltar, dijo que él había estudiado este asunto hace 30 ó 40 años, después de la guerra del 14. Cree que para los ingleses constituye un problema «sentimental». A pesar de esto cree que se llegará a un acuerdo. Posiblemente se podría adoptar la solución propuesta por don Nicolás Franco, de que llegara a formar una serie de puertos en los que se reservase a los ingleses ciertas concesiones. Se puede llegar a un «modus vivendi» estratégico entre Inglaterra y España de más envergadura, en el que podrían entrar después otros países occidentales. Pero al margen de la NATO, según aclaró contestando a una pregunta.

Respecto a la oposición de los laboristas a España, dijo que se debía a que no comprenden las condiciones actuales de España ni de los Sindicatos españoles. Está convencido de que el Gobierno español trata de mejorar a las clases más necesitadas.

Preguntado por qué Inglaterra considera no debe formar parte del Ejército europeo, contestó que a causa de sus compromisos con los Dominios, ya que en caso de conflicto tiene la obligación de acudir a ellos en primer lugar.

Añadió que cree que en marzo próximo visitará los puertos españoles la «Home Fleet».

Terminó diciendo que mañana marchará a Sevilla y volverá el viernes a Madrid, donde permanecerá hasta el día 4 de marzo, en que emprenderá el regreso a su país.

MIS NOSTALGIAS DEL CRISTO DEL HUMILLADERO

Me lo habían contado y lo creí. «Eso del Cristo...». Como se me había metido al corazón un cosquilleo especial por el Cristo y se me salían por los ojos y por los pies y las manos las prisas por el Cristo de Logroño, quise hacerle mi primera visita.

Me fui por la vía. Iba todo metido en mis pensamientos y en mis sueños de siempre. Solamente me los interrumpió el grito de hierro contra ralles de una locomotora.

Tarde de sol en Logroño... Hombres fuertes de la raza pura, huerteros soñando en romper el suelo y sacar de la hermana tierra el fruto, el agua y la vida; hombres fuertes de Logroño, ojos abiertos con decisión y amplios, hombres fuertes de Logroño, y manos recias, de hombre, hechas al trabajo y al amor... Al abrigo de las tapias, algún que otro ancianito tomando el último sol de la vida... Mujeres haciendo las labores y entre el sol, el perro, el carro de casa y el burro y las gallinas blancas de sol, entre el sueño del abuelo y el amor de la madre, los niños jugando a todo jugar...

Corría a mis pies el agua por las anchas acequias entre yerbecillas y juncos, toda por la cuesta abajo camino de las huertas. El sol se metía por los árboles sin flores y sin hojas, por las tapias secas, por los pozos hondos, por las ventanas abiertas y por los ojos y por el alma hasta dentro del corazón; ¡oh, sol, cuánto sol!

Casi salí fuera de mi recogimiento. Torcí a la derecha y cogí el camino que me conducía hacia el Cristo. Me senté a la puerta y descansé. Los niños jugaban entre risas y canciones...

Me encontré con la puerta cerrada y no pude entrar. Esta fue mi primera visita al Cristo del Humilladero. Solamente se me quedaron en el corazón sus paredes descoloridas y llenas de firmas con lápiz y carbón. Pero más adentro, se me quedó esculpida, grabada más que con fuego, la nostalgia del Cristo de Logroño.

Ayer era día de sol. Cogi mi libro de versos y me fui camino del Cristo. Por el sueño de mis pasos corrían canciones al Cristo, plegarias, corrientes misteriosas de grandes poemas.

¡Oh Cristo que me inundas con tu sangre, que apenas si me miras con tus ojos y clavas mi pecado con tu voz a una sombra de olvido...

Los mismos hombres, con sus mismos quehaceres, con sus mismos ojos de siempre, con sus mismas caricias y sueños entre el Cielo y la tierra trabajando... Los mismos abuelos y las mismas tapias y las mismas madres cosiendo y los mismos niños jugando, acariciando apenas la rubia cabeza del can...; ¡hasta una niña con su cesta de juncos verdes y rosas, como en primavera, como en otoño...

Serían las cinco. Venían los niños de la escuela con sus cartelerías bajo el brazo y corriendo a todo correr.

Me asomé a la puerta... estaba abierta. Me inundó el corazón como un grito y un escozor de nostalgia y entré... No quise romper el silencio y me quedé quieto y en pie mirando hondo y largo, adentro y profundo.

Me llegó más adentro que el corazón, hasta las mismas entrañas del alma, la mirada triste y compasiva del Cristo. Me llegó con un calor tan vivo, que se me escapó del alma un suspiro y no supe llorar. ¡Oh, aquellos ojos tristes, con sangre, negros como una noche y blandos y suaves como una caricia! ¡Oh, aquellos ojos siempre mirando hasta adentro, siempre con aquella sombra de divinidad que convoca para el amor! Por encima del hombro, su cabellera mustia y floja; por aquel hombro de hombre casi tirado por los suelos... ¡Oh, la cruz que le abruma, que le aturde, que le inutiliza y tira por tierra, que le pone la infamia de una humanidad empecatada, ¡oh la cruz...! Y aquella mano, pidiendo algo que no se sabe, algo que no se espera, algo que duele, pues nunca se le da, ¡oh, la mano del Cristo del Humilladero, que no se sabe si pide ayuda o si ofrece paz!

Quando dejaba la ermita era al caer de la tarde.

Carretera del Cristo... Solo, con mi alma, con el corazón entre las manos, con el Cristo en los ojos y en el espíritu, me vine camino de la ciudad. Logroño me miraba con todas sus luces encendidas... Gente que busca afanosa la dicha, que busca el alma querida y el calor familiar... Todos corren y ante mis ojos se viene otra vez la imagen del Cristo del Humilladero, con sus ojos negros y de sangre, con su floja cabellera sobre los hombros, con la cruz tirándole por tierra y con su mano de Dios y de hombre pidiendo no sé qué corazón o dándonos la paz...

Y se me metió de nuevo en el corazón la nostalgia del Cristo. Me rebulló en el alma el recuerdo y el cariño de siempre... y me acordé de que estábamos en la Cuaresma... Por algo me pinchaba dentro del espíritu la nostalgia del Cristo de Logroño, del Cristo del Humilladero, del Cristo de mi pueblo, del Cristo de mi corazón...

J. I. ZUGASTA

¡Aquí Barcelona!

Por ALBERTO DURAN

LA ILUSION, FOMENTO DE AMISTAD Y COMPANERISMO

Hemos dicho varias veces que Barcelona tiene afinidades norteamericanas, y hoy resaltaremos otra prueba. En los Estados Unidos existen numerosas sociedades integradas por seres con afecciones comunes, algunas veces raras si se quiere, pero inofensivas y hasta culturales en el fondo. Los «chobby» de allende el Atlántico no tienen otra misión que fomentar el compañerismo y el trato entre gentes de diversa condición, pero con denominativo común: los mismos gustos.

Aquí existe la Sociedad Española de Ilusionismo, que cobija en su seno desde los profesionales hasta el más tímido aficionado al arte mágico. Esta entidad celebra el IX aniversario de su fundación con el arte alegre de su buen humor; magos, prestidigitadores e ilusionistas han aprovechado la ocasión de reunirse iniciando los actos conmemorativos con una misa, actuaciones benéficas en los hospitales y una cena mágica al final; una cena curiosa, en la que se fuercen los tenedores, los platos bailan solos, el líquido se vuelve sólido y el azúcar flota sobre el café, entre otras muchas originalidades que provocan la sorpresa continua.

Todos los asociados son gente de buena fe y allí se barajan desde el potentado hasta el más humilde artesano. No existen problemas sociales, sino todo lo contrario. El S. E. I., que así se llama, con sus actividades denota un símbolo de civilización y de verdadera convivencia humana. Es de notar lo mucho que contribuye, aunque sea en algo que apenas pueda tener importancia, en acabar con el individualismo estéril que generalmente tanto perjuicio provoca.

Estos Ilusionistas se han reunido y se han divertido, pero han llevado también parte de su alegría a los hospitales y asilos barceloneses, haciendo copartícipes de su fiesta a aquellos seres que viven una realidad amarga, poniéndoles un poco de ilusión en su ánimo. Prefieren con el ejemplo: la sociabilidad es evidente y su motivo amable y digno de admiración.

UN MEDICO RECIBIDO A PEDRADAS

Un médico municipal, celoso de su deber, acudía a prestar un servicio de urgencia a una casa situada en un barrio extremo barcelonés. El hombre esperaba encontrar un enfermo o herido, pero lo que tuvo que realizar fue una operación sanitaria de esas que en las guerras llaman de campaña. El médico, que iba en cumplimiento de una misión, fue recibido de una manera estúpida y cruel por la chiquillería del barrio: el saludo fue una salva de pedradas dirigidas al indefenso hombre.

La historia, de triste ejemplo de gamberismo e incivildad es que el médico en cuestión tuvo que hacer uso del botiquín que lleva-

BARCELONA.—(Crónica de M. R. P. exclusiva para NUEVA RIOJA).

ba consigo para curarse de las heridas sufridas. En aquel barrio no sólo faltan médicos, sino maestros y guardias, bastantes guardias que velen por la seguridad del viajante y del prestigio de Barcelona.

SOMOS MENOS LOCOS DE LO QUE CREEMOS

El viajero de la semana fue un tipo muy pintoresco. Un médico psiquiatra de Indonesia que nos llamó la atención por su monóculo.

—¿Cómo anda de locos el mundo? —Pues, ciertamente, aquí en Europa es donde hay menos y, además, los trastornos de la psiquiatría son diferentes, menos violentos.

—A nosotros, con la lectura de «Amok», de Stefan Zweig, se nos puso la carne de gallina. ¿Es cierto que existe en su país?

—Desgraciadamente, sí. El amok es un ataque violento, peligroso y sída al hombre en una fase furiosa y agresiva que quien lo padece se lleva todo por delante hasta que es capturado o abatido... EL DIRECTOR DE IBERIA, LINEAS AEREAS, NOS DA MUCHA COBA

Pues, sí, señor. Por boca del director de la Compañía Iberia, Líneas Aéreas, don César Gómez Lucía, resulta que los catalanes somos los mejores clientes de sus servicios. Ha dicho que jamás se registró una protesta en los libros de reclamaciones por parte de uno de nosotros; que nos conformamos cuando el avión no puede salir, y que usamos este medio de comunicaciones más que el resto de los españoles.

Bien, señor Gómez Lucía, muy bien. Pero le vamos a contestar desde aquí a sus tres opiniones: Jamás solicitamos el libro de reclamaciones porque ignoramos qué resultado nos daría estampar en ellos una queja; nos conformamos cuando no sale el avión porque tampoco estamos muy convencidos de la seguridad del mismo cuando hay «pegas» antes de la salida, y preferimos que el aparato despegue con todas las garantías, y, como contraste, usamos el avión porque esta vida nos parece corta y hoy por hoy es lo que permite aprovechar más el tiempo.

De todas formas, le hemos de agradecer el concepto que de nosotros tiene y que además siga proporcionándonos muchos aviones, si pueden ser cuatrimotores, mucho mejor. Y a pesar de lo dicho, aun los mismos que usan el avión son bastante recelosos, y el señor Gómez Lucía hallaría miles de catalanes que no subirían a un aparato ni clorofomizados.

UNA ESTACION FERREA CON AIRES DE AEROPUERTO

La Estación de Francia, comúnmente llamada a la que tiene instalada la «Renfe» en lo que fue M. Z. A., ha mejorado su servicio interior. El desbarajuste que se arraba allí los días de aglomeración ante las veintitantas taquillas abiertas, sin indicaciones para orientar de los billetes que expendían y las líneas que servían,

CAMPEONATO REGIONAL

Copa Excmo. Ayuntamiento

El pasado domingo se celebraron los partidos correspondientes a este interesante campeonato, que después de esta jornada, y aun faltando dos fechas para su terminación, nos ha dado ya el campeón con todos los honores, faltando tan sólo decidir el subcampeón, que después de los partidos jugados el domingo, se ha puesto muy difícil de predecir, pues aspiran a él con méritos propios los equipos de la capital Burle, Tardío y Juniors, teniendo que esperar seguramente la última jornada para decidirlo.

Resultados del día 24:
Juniors, 2; Arnedo, 2.
Tardío, 7; Riojalteno, 0.
Mendaviés, 3; La Calzada, 1.
Náxara, 1; Burle, 7.

JUNIORS, 2; ARNEO, 2.

Estuvieron muy nivelados los dos equipos, reflejándose claramente en el resultado, y quedando empatados a cero en el primer tiempo, en el cual el dominio territorial correspondió al entusiasta Juniors. En la otra parte, a los 15 minutos, al sacar un golpe franco el Arnedo por mediación de Villamor, se adelantó en el marcador, pero esto, lejos de amilanar a los chicos de Basora, los encorajina y, a los 2 minutos del anterior, en una falta sacada de medio campo magistralmente por Herrera, establece el empate a uno.

Con este gol el partido se pone interesante, y a la mejor técnica de los del Arnedo, responden los

ha sido subsanado con la instalación de unos potentes altavoces que continuamente informan de la taquilla a que debe dirigirse según la ruta y van dando detalles sobre la salida y llegada de trenes. Han hecho revivir aquella frase ancestral que caracterizaba a los servicios ferroviarios: ¡Señores viajeros, al tren...!

CUATRO MIL POLLUELOS VOLANDO

De Holanda llegó un cargamento de cuatro mil polluelos. Eso no tiene importancia, a no ser que los animalitos hicieron el viaje en avión. La carga fue a parar a las granjas avícolas de la provincia, y aunque ello debe alegrarnos porque se nutre la producción alimenticia en los mercados, las ansias de casa han tenido otra reacción, y se preguntan si el transporte suntuoso y rápido, que es sumamente caro, no afectará a la tasa de la carne de estos animalitos.

—Que después de volar los polluelos, la volatería que resulte de ellos —decía una señora en un comedero— no descienda a la tabla de los mercados con la intención de epicurar alto en nuestros bellosos.

(Prohibida la reproducción total o parcial)

del Juniors con un gran entusiasmo, pero no puede impedir que Crucito, rematando una gran jugada de Boris, ponga el marcador en 2 a 1 favorable al Arnedo. Con este gol se tean los ya virtuales campeones; aprovechándose de esta desganada, Jaimito, en una internada, establece el empate definitivo.

El árbitro, señor San Juan, nos obsequió con una gran actuación, viéndose obligado a expulsar a Dominguez, del Juniors, por agresión a un contrario.

Los equipos se alinearon: Arnedo: Suverbiola; Chuchi, Areta, Los Arcos; Villamor, Regueiro; Santander, Bezares, Crucito, Alcalde y Borla.

Juniors: Marino, Cruz, Herrera, Biribay; Bola, Viguera; Deval, Cheve, Jesús, Vitín y Dominguez.

TARDIO, 7; RIOJALTENO, 0.

Hubo buenos momentos en este partido celebrado en Las Chiribitas, en el primer tiempo hasta adelantarse claramente el Tardío en el marcador, para después caer en un juego bastante malo, y que si no nos hizo aburrirnos fué debido a lo continuamente que se movió el marcador.

Arbitró con acierto el señor Mangado.

NAXARA, 1; BURLE, 7.

Nota superioridad del Burle, que se impuso netamente sobre su adversario de turno, dejando patente una vez más la gran preparación física y técnica que poseen.

En el primer tiempo marcó 4 goles, que muy bien pudieron ser varios más pero no necesitaron emplearse a fondo para llegar al final con tan abultado tanteo favorable.

Un gran arbitraje del señor Salva, pese a lo cual tuvo que ser protegido por la Guardia Civil.

Los pequeños

El Juniors F. C. cita a todos sus jugadores para hoy, a las 6, en el campo de Las Gaunas, y a las ocho en el domicilio social.

¿Vaquero, al Coruña?

LA CORUNA, 26.—La directiva del Real Club Deportivo, que sigue realizando gestiones para reforzar el equipo, ha recibido el ofrecimiento del jugador Vaquero, que durante varias temporadas actuó como centro delantero e interior en el Valladolid y después marchó a Francia. Parece posible que la directiva del Deportivo acepte este ofrecimiento e incluso se asegura que Vaquero actuará ya el próximo domingo contra el Zaragoza en el Estadio Municipal de Elazor.

DESDE HARO

Al triunfar el "Haro Deportivo" (2-1) sobre la "U. D. Arechavaleta", se salva el descenso automático de la Regional Preferente Guipuzcoana

EL PROXIMO DOMINGO, EN VERGARA, «DISCUTIRÁ» EL HARO CON EL KOMPON, QUIEN LOS DOS CONJUNTOS TIENE QUE PROMOCIONAR PARA PODER MANTENERSE EN EL GRUPO EL ZARAUZ, SEGURO DESCENDIDO

Partido de muchos nervios y de poco fútbol, el que se jugó el domingo en «El Mazos». Era natural que el predominio de los primeros tuviese como consecuencia la baja calidad del segundo. Para el «Haro Deportivo», y concretamente para el futuro del deporte local, contaba mucho el resultado de este encuentro. Sin embargo, viendo jugar a los muchachos de la «U. D. Arechavaleta», con aquella codicia y aquel entusiasmo verdaderamente admirables, daba la sensación de que eran ellos los que se estaban jugando el descenso.

La trascendencia del partido, por su decisiva influencia en la clasificación del Haro, y la de disfrutar de una tarde espléndida de sol y de tibia temperatura, llevó al campo de «El Mazos» a un gran contingente de aficionados, entre los que predominaban varios centenares de seguidores del equipo visitante. Puede afirmarse que la del domingo fué la mayor entrada de la temporada.

La emoción de la lucha se mantuvo creciente desde el principio al final. Al minuto escaso de ponerse el balón en movimiento ya tenían conseguido los forasteros su primero y único tanto, que si a lo largo del encuentro no había de decidir su resultado, sirvió al menos para aumentar el nerviosismo, para acrecentar la moral de los envalentonados arechavaletarras, y para que éstos endurecieran el juego con una defensa casi desesperada y desde luego injustificada. Un despeje flojo de Remón, después de fallos incomprensibles de varios jugadores locales, alcanzó de lleno

en el rostro del medio izquierdo Barrutia, permitiendo a Aspe II hacerse con la pelota y esprintar hacia puerta, para lanzar un chut angulado que terminó en las mallas. La sorpresa de la jugada y la indecisión de Javier en salir del marco, hicieron el resto.

Poco tardó en producirse una brava reacción local, mediante la que se embotelló materialmente al Arechavaleta, creándose constantes peligros ante su puerta, que si no se tradujeron en hechos positivos, cútese de ello a la mala suerte. A la salida de un corner, un corto despeje de la defensa forastera es aprovechado por Seni para chutar magníficamente, despejando apuradamente de puño el portero. Poco después, un tiro espléndido de la vanguardia harense es rechazado por el larguero, y otro chut de Ateca sale fuera por centímetros. También perdió Clavijo una magnífica oportunidad al cabecear deficientemente un balón a boca de gol.

A los 17 minutos se vieron compensados los esfuerzos del Haro. Castrillo, inquietado por Anchia II, cede en corto a Edu, que se interna en diagonal, para lanzar un centro precioso. Entra valientemente Verde al remate de cabeza y cruza imponentemente la pelota, estableciendo el empate. El gol, de verdadera categoría por su preparación y ejecución, es acogido con muestras de entusiasmo.

Y allí puede decirse que quedó terminado todo lo bueno del encuentro, puesto que durante el resto del mismo los dos equipos desarrollaron un juego frito de ligazón, predominando el individualismo y el «patadón» adelante.

BOXEO

En torno al tercer combate Ray Robinson-Turpin

NUEVA YORK, 26.—El peso medio «Sugar» Ray Robinson, campeón mundial, ha solicitado una garantía de 350.000 dólares para su tercera defensa del título frente a Randolp Turpin, en Londres el 9 de junio, cosa manifestada por su representante George Gransford al empresario británico Jack Solomons, que ha venido a ésta para celebrar negociaciones para el montaje de dicho combate. Solomons ha venido acompañado del representante de Turpin, Middleton.

Los británicos para el árbitro que detuvo el combate Turpin-Robinson para el título mundial en el décimo asalto del encuentro celebrado en el campo de polo el pasado 12 de septiembre, dando a Ray Robinson la victoria por superioridad manifiesta.

Ray recibió una garantía de 60.000 dólares para su primera pelea con Randolp Turpin en Londres el mes de julio del año pasado, peles en que Turpin le arrebató el título al ganarle por puntos en 15 asaltos.

Son notas destacadas de esta mera parte la lesión de Vidal, cerbero del Arechavaleta, en un contronazo con Clavijo, y el despeje del árbitro, señor Cotel, señalar una mano clarísima del área forastera, que mereció muchísima razón, las más de las censuras del público. En cambio, tuvo inconveniente en castigar Haro varias faltas insignificantes en zonas del mayor peligro.

En la continuación siguió la falta de mordiente; los instantes brillaron por su ausencia, aquellos momentos en que se hace necesaria su colaboración, y no enlaza con los volantes y cambios. A mayor abundamiento no disputa la pelota al contrario y de se impone como táctica al defender «sea como sea» el empate para lo cual amontona jugadores en las líneas zagueras. Además cuenta para sus propósitos con tesonera insistencia de sus hombres y de su acreditada fortaleza física. El Haro domina abundantemente y se busca el desempate confiando en alguna genialidad de sus componetes, ya que la unidad del conjunto se halla rota. Y a los treinta y cinco minutos se comienza a romper aquella muralla defensiva, por medio de una jugada poco menos que inverosímil.

Nuestra defensa juega excesivamente adelantada a causa del dominio que el equipo ejerce sobre su contrario. El defensa lateral Calleja se hace con la pelota desde larga distancia tira a puerta. Verde, en difícil posición, devía el balón, y cuando Anchia II pretende despejar, falla el propósito, descoloca al portero y el de la victoria sube al marcador.

Aún pudo haberse logrado algo nuevo tanto en los diez últimos minutos, pero el señor Cotel no estaba por la labor. Ni quiso ver «planchas» alevosa, ni... en fin, para qué vamos a seguir hablando de sus despistes. Aunque de «churn» logramos vencer, pese a su espectacular actuación.

La formación de los equipos como sigue: «U. D. Arechavaleta»: Vidal, Toriano, Amozarren, Anchia II, Igartúa, Barrutia; Olivares, Echeandía, Iriarte, Aspe II y Anchia I. «Haro Deportivo»: Javier, Cotel, gosa, Remón, Calleja; Del Val, Sení; Castrillo, Edu, Verde, Ateca, Clavijo.

HERNANDEZ

INFORMACION REGIONAL

LA CIUDAD DE LOS MARTIRES

LA SONRISA DE BEBRICIO

«Buscas algo bueno, tómate de ti mismo», nos avisa sabiamente el proverbio griego. Proverbio que parece hecho adrede para los españoles, tan inclinados a elogiar y ponderar todo lo ajeno y extranjero como a rebajar y despremiar lo de casa.

Como buenos españoles, también los calahorranos —entremos todos y salgase el que pueda— somos en extremo olvidadizos de las virtudes y excelentes alabadoras de las virtudes de los demás. La frase «esta ciudad es profeta en su tierra» campea aquí a sus anchas, ejerciendo una muy amplia hegemonía que sólo pocos consiguen superar. Una mayoría, vanse al extremo opuesto.

Los hijos pródigos de una madre, si no rica y opulenta, si lo bastante acomodada y abastecida para dar con creces cuanto un espíritu más que mediano puede apetecer, nos vamos o se van a buscar por esos mundos de Dios —y entuéndase la palabra hambruna en un sentido extensivamente genérico— lo que seguramente tenemos de sobra en casa, de sobra y aún duro y rancio y hasta fósil de viejo y descuidado y arrumbado por los rincones.

Porque rincones y polvo y abandono no falta aquí por doquier. Un mundo y una incuria en ocasiones tan densa y espesa, que forma un velo con que tenemos cubiertos nuestros dichos y nuestros hechos famosos, antiguos y modernos, nuestros grandes hombres de ayer y de hoy, nuestras glorias pasadas y nuestros valores presentes, todo un conjunto de altas cualidades humanas y fecundas posibilidades humanas, que otros muchos pueblos envidiarían o se enorgullecían de tener.

Como somos tan viejos, como decimos, las más de las veces estas cosas están cubiertas de polvo o de tierra —hay tanta cosa buena en nuestra tierra—; y nosotros, que no tenemos espíritu de investigadores ni arqueólogos, las dejamos ahí soterradas a que se pudran. De más cómodo y bien visto lucir y propalar las cosas buenas de otros que, sobre estar más a la mano, brillan más y están más de moda.

Lo nuestro, macizo y sólido y de pura ley, se queda ahí, envuelto en el marasmo del olvido y de la preterición, en espera de la mano que lo saque del cuarto oscuro y telarañoso, y sacudido esa apatía y negligencia polvorientos, lo muestre en su esplendor.

En los pasados, las páginas de la Prensa llenaban sus primeras páginas con la noticia, lanzada a todos los vientos y en todas las lenguas, de la gesta heroica del capitán Carlsen. ¿Quién no ha conocido la estupenda del intrépido marino del «Flyng Enterprise», luchando, en medio de furiosa tempestad, sobre la cubierta de su barco, ¿Quién no ha admirado y seguido, con emoción creciente, la tenaz entereza del hombre indómito, aferrado a su puesto y dispuesto a hundirse con la nave, antes que abandonarla?

El calorillo de este sol de febrero, que tan caro se vende y tan barato se nos da, un buen grupo de ancianos, solaneros, asiduos y viejos minuciosos del periódico, llegaban, la otra tarde, en su crujiente, al capítulo del capitán Carlsen.

«Esto se llama valor y coraje —comentaba uno—. Solo y en medio del temporal dispuesto a perecer si su barco se iba a pique.

«No es éste, no —agregaba otro, de ojillos maliciosos—, de la gesta del capitán Araña, pues él antes puso a toda su tripulación a

otro: —Ya sabía la compañía naviera a quién confluaba su barco, casi nada lo que transportaba el barquito, Luico! 20 millones en mercancías, más 30 millones en que aquél se valoraba, 50 millones —cualquier cosa, ¿no? Como para soltar el timón al primer soplo de viento.

«Pues yo —habló el positivista— ya podía transportar todo el oro de las Indias, y haber dado todas las palabras y hecho todas las cosas, que lo que es por esas... ¡bueno, no voy a decir que el primer pero que ni el último soy en dejar el barco. ¡Oh, amigo, la vida está ante todo!

«Pero estos americanos —alabó otro— son grandes para todo; cualquier calahorrano arriesga así su vida a cambio de guardar una promesa de ser fiel a un juramento.

«Lo del corro aprobó unánime el aserto, como si más que una moneda gratuita fuese el peso contundente de un axioma, ante cuya verdad no cabía más que rendirse.

«Los aprobaron la afirmación, todos menos uno, un vejete colo-

DESDE ALFARO

La visita pastoral hace vivir tres días de encendido fervor religioso

28 de febrero
Nuestra ciudad ha vivido durante tres días intensas jornadas de gozo y entusiasmo con motivo de la visita pastoral del excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, desarrollándose esta con arreglo al siguiente programa:

El sábado día 28, y hora de las seis de la tarde, nuestro amadísimo prelado hizo su entrada oficial en Alfaro entre el incesante volteo de campanas y disparo de cohetes. En la Plaza de España se habían congregado de antemano el M. I. Ayuntamiento, autoridades, asociaciones y congregaciones religiosas, niños y niñas de las escuelas y colegios y un gentío inmenso, que aplaudió y vitoreó al señor obispo con el mayor entusiasmo.

Después de recibir el saludo que, en nombre de la ciudad, le hizo nuestro dignísimo alcalde y procurador en Cortes, don Manuel Navajas, y el de las demás autoridades eclesiásticas, civiles y militares, el señor obispo, siempre entre el clamor de los aplausos y de la banda municipal, entró en la iglesia de San Miguel y dirigió a los fieles que llenaban el templo por completo una sentida plática manifestando su profundo agradecimiento por el triunfal recibimiento que se le había dispensado. Explicó después el significado de la visita pastoral, condensando éste en una frase que lo dice todo: «Abrazo del Padre a sus hijos». Terminada la plática, procedió el señor obispo a visitar la Parroquia y dependencias, siendo des-

radote y rechoncho, de plácido aspecto y arrugada frente. Miró a sus compañeros y dando unos golpecitos en el suelo con su gruesa cachiporra, como en señal de disonancia, replicó:

«Yo no sé de qué cosas grandes son capaces los americanos, ni de cuáles somos ni seremos capaces nosotros, pero de lo poco que yo he leído se me alcanza que los españoles, y más en particular, si queréis, los calahorranos, no nos hemos quedado atrás cuando el caso lo ha requerido. Testigos a porrillo hay de lo que digo, y hasta muchas piedras de las que pisamos podían probar que no miento. Sin ir más lejos, continuó súbitamente emocionado, ahí tenéis un calahorrano que hace muchísimo tiempo, antes que anduviera Dios por el mundo, llegó a quitarse la vida por no sobrevivir a su jefe muerto. Sin barcos llenos de riquezas que salvar, son su pérdida, ni un mundo detrás aplaudiendo su sacrificio. Sólo por una razón: la amistad leal y la fidelidad prometida.

Las miradas del crítico senado, imantadas por la punta de la cachiporra del vejete, se alzaron hacia la dirección que éste les indicaba y, en el tejuelo azul de la esquina, todos leyeron, a la vez, este sencillo rútilo: «Calle de Bebricio».

Leyeron todos, y recordaron, a un tiempo, la sublime y admirable gesta que, como un estupendo poema, hace veintitantos siglos, quedó grabado en la piedra, hito milar de la Historia, para ejemplo y lección de los venideros tiempos.

«A las sombras sagradas de Quinto Sertorio» —dice el famoso epitafio.

«Yo en persona Bebricio calahorrano mi vida en sacrificio le ofrecí, teniendo por limpio e inhumano al muerto, conservado yo, y morir.

Tú que esto lees, viajero peregrino, aprende la lección del que aquí yace; guardar la fe es acto tan divino que hasta a las almas de los muertos alcanza.

El anónimo poeta que escribió el epitafio —primer cantor de nuestro pueblo— sintió la universal grandeza del acto que lo dictara y esculpiera en el mármol, mensaje y monumento para todas las gentes.

Con grito más potente y transcendente, que lo hiciera Simónides de Ceos, cantor del invicto Leónidas y sus héroes de las Termópilas, muertos por defender la libertad de Esparta. Porque la infalible fidelidad, tras de proteger a la Patria con irrompible coraza, vuela más alto y más largo, sin límites ni fronteras, hasta abrazarse con el último hombre en apretado nudo más fuerte que la muerte.

El alma al epitafista, hecha piedra en la piedra de la lápida, saltó de gozo ante el recuerdo del viejo calahorrano, y Bebricio, desde su asiento de inmortalidad y de siglos, envió una sonrisa, flor exquisita de la gratitud.

DAQUINO

pués acompañado por las autoridades y vecindario y banda municipal, entre vitores y aplausos, hasta la Casa Parroquial.

Muchas casas ostentaban colgadas en diferentes calles de la ciudad se habían levantado artísticos arcos con sentidas dedicatorias de saludo al señor obispo.

Comenzó la jornada del domingo con una solemnisísima misa de comunión que celebró el señor obispo en la iglesia de San Miguel, acercándose a la sagrada mesa cientos de personas con el mayor fervor. Durante la misa, un nutridísimo coro de jóvenes alfaraños interpretó magistralmente, bajo la acertadísima dirección de la señorita María Dolores Malumbres, escogidos cánticos sustractivos.

A las doce de la mañana, y en la mencionada iglesia, el señor obispo pronunció una bellísima conferencia dedicada a los jóvenes de ambos sexos, sirviéndole de tema: «La rectificación del amor», exhortándoles a que éste siga siempre las normas del Evangelio, para lo cual tomó como base el correspondiente al del pasado domingo.

Entre todos los actos organizados con ocasión de la visita de nuestro amadísimo prelado hemos de destacar, por su importancia, el que tuvo lugar en el Teatro Liceo, pro-Seminario, iniciándose con él en nuestra ciudad la campaña organizada por el obispo en toda la diócesis para dotar a la misma, en Tarazona, de un Seminario que sea digno de los futuros sacerdotes de Cristo.

A la hora de comenzar el acto, cinco de la tarde, el salón presentaba un aspecto imponente, todo él ocupado en butacas y graderos, quedándose muchas personas en la calle ante la imposibilidad de colocarse. En el fondo del escenario, adornado con guirnaldas y flores, veíase una maqueta dibujada del nuevo Seminario en construcción, y delante la presidencia integrada por el señor obispo, alcalde de la ciudad y otras autoridades.

Acallados los aplausos con que fue recibido el señor obispo, hizo uso de la palabra en primer lugar el M. I. señor don Ramón Santaquilara, rector del Seminario de Tarazona, quien en elocuentes párrafos explicó la necesidad del nuevo Seminario; fines que se persiguen con esta obra; estado actual de las mismas, en las que ya se han invertido tres millones de pesetas, hasta un total de 14 millones a que asciende el presupuesto.

Ocupó después la tribuna don Bernardo Bayom, presidente del Consejo Diocesano de los Hombres de Acción Católica, quien con palabras cálidas dijo que por encargo del señor obispo y en beneficio de la Iglesia, se hacía paladín de esta noble causa. Consideró al Seminario como forja de hombres para propagar la Religión, manifestando la necesidad de hacerlo por razones de espíritu y pedagógicas, ya que la ciencia ha de apoyarse en las doctrinas de Cristo.

Hizo después uso de la palabra la señorita Carmen Victoria, por las jóvenes de Acción Católica, la cual manifiesta que en esta gran obra del Seminario quiere poner su granito de arena, tomando para ello la frase

de los Cruzados de «Dios lo quiere». Hizo un canto magistral al Seminario y a sus fines, y termina con un llamamiento a las jóvenes para que tengan un recuerdo, para esta obra.

A continuación ocupó la tribuna nuestro ilustre paisano don Antonio de la Torre, canónigo doctoral y profesor del Seminario de Tarazona, quien con palabra fogosa y elocuente expone las causas de la deschristianización de la sociedad, siendo una de ellas la pobreza de las viviendas, que aleja del hogar a las familias, y aplicando este pensamiento al Seminario, dice que una de las causas de que éstos estén despopulados es precisamente la escasez de condiciones en que se desenvuelven.

Closando una frase de Santo Tomás, dice que a estos centros hay que dotarlos de comodidad para el estudio.

Seguidamente hizo uso de la palabra don José María Modrego, presidente de los Jóvenes de Acción Católica, quien en elocuentes frases pinta el cuadro desolador del actual Seminario, manifestando que el nuevo que se está construyendo ha de tener el impulso de la juventud, y termina haciendo un llamamiento a los jóvenes para que pongan su corazón y sus entusiasmos en la consecución de este fin.

A continuación ocupó la tribuna la señorita Pilar Remacha, presidenta del Consejo Diocesano de Mujeres de Acción Católica, quien con palabras elocuentes manifiesta que la aspiración suprema de las madres es querer para sus hijos lo mejor, y lo mejor es tener un hijo sacerdote. Hace un canto a la dignidad del sacerdote, considerándolo como un nuevo Cristo, y termina pidiendo la ayuda de todos para el logro de estos fines.

Finalizó el acto con la intervención del señor obispo, quien al levantarse a hablar, escuchó una prolongada ovación. Comienza dando las gracias a todos, oradores, autoridades, al dueño del local, señor Muñoz, y a todos los presentes que con su presencia han dado calor y brillo a este acto. Y ahora, dice, extendiendo las manos a vosotros con la seguridad de que el noble pueblo de Alfaro ha de ayudarme con toda la generosidad de su corazón. Me lo dice vuestra fe, vuestro entusiasmo y vuestra generosidad nunca desmentida. Sois vosotros un acelerador para mis entusiasmos y para mis preocupaciones por la obra del nuevo Seminario; vuestra presencia aquí será estímulo que me ayudará a seguir adelante. Debemos pensar en obras grandes y si vuestros antepasados supieron levantar magníficos templos, vosotros no podéis pensar en cosas pequeñas. No pido lujos para mi Seminario, pero sí comodidad, y sobre todo, luz y sol. Termina su bellísimo discurso con estas palabras: En esta obra que me he propuesto terminar con la gracia de Dios, yo llevaré con gusto la cruz de los sacrificios; pero actúan vosotros de Cireneos. Una prolongada ovación estalló en la sala acompañada de numerosos vitores, aplausos que también se prodigaron en abundancia a todos los demás oradores.

Finalizó el acto, el señor obis-

po se trasladó a la Parroquia de Nuestra Señora del Burgo, donde con el mismo ceremonial que en la de San Miguel, y siempre seguido del entusiasmo de los alfaraños, realizó la visita pastoral a dicho templo, bendiciendo en este acto el magnífico estandarte de la Virgen del Burgo que para nuestra Patrona ha mandado confeccionar la Cofradía de Señoras denominada de la Vela.

Hoy, lunes, el señor obispo celebró a las ocho y media una misa de comunión general dedicada a los niños y niñas de las escuelas y colegios de la localidad, y a las once en la iglesia de San Miguel, administró el Sacramento de la Confirmación a numerosos niños, acto en el que tuvieron de padrinos nuestro dignísimo alcalde y señora, doña Pepita Iestau.

A continuación, el señor obispo se trasladó a la Casa Municipal, siendo recibido en la puerta por el M. I. Ayuntamiento en pleno. Una vez en el despacho del señor alcalde, nuestro prelado manifestó que su visita no tenía otro objeto que el de agradecer de todo corazón a las autoridades alfarañas las muchas atenciones que para él han tenido en estas horas pasadas en Alfaro de imborrable recuerdo para él. Después, el M. I. Ayuntamiento obsequió al señor obispo con una copa de vino español.

La tarde la dedicó a visitar los conventos y casas de asociaciones religiosas, y a las seis de la tarde, terminada su visita a nuestra ciudad, que le despidió en medio de vitores y aplausos.

La tarde la dedicó a visitar los conventos y casas de asociaciones religiosas, y a las seis de la tarde, terminada su visita a nuestra ciudad, que le despidió en medio de vitores y aplausos.

La tarde la dedicó a visitar los conventos y casas de asociaciones religiosas, y a las seis de la tarde, terminada su visita a nuestra ciudad, que le despidió en medio de vitores y aplausos.

La tarde la dedicó a visitar los conventos y casas de asociaciones religiosas, y a las seis de la tarde, terminada su visita a nuestra ciudad, que le despidió en medio de vitores y aplausos.

HARO, 23

FALLECIMIENTO. — El pasado jueves, día 21, en Bilbao, donde residía en compañía de uno de sus hijos, dejó de existir inesperadamente la bondadosa señora doña Luisa Alvarez, madre de nuestro dilecto amigo don Miguel de La Fuente, director de la banda municipal de música. Las virtudes que practicó la finada durante su existencia, entre las que destacaban su profunda fe cristiana, su caridad sin límites y excepcional simpatía, han hecho que su fallecimiento haya sido muy sentido. Para nosotros, que la conocíamos íntimamente, su recuerdo será perdurable.

Al elevar nuestras oraciones por el eterno descanso de su alma, nos asociamos al dolor que en estos momentos embarga a sus hijos y resto de tan estimada familia.

UN DON DE DIOS. — Bajo este enunciado, y con ocasión de las próximas jornadas misionales, nos ha interesado la siguiente publicación: «Las misiones que se avicinan son un auténtico don de Dios. Sucede muchas veces que aun los más cristianos, tienen ideas equivocadas, costumbres no perfectas, demasiado amor al dinero, demasiado amor a los bienes de este mundo. Y conviene de vez en cuando un alto en el camino, un otear y un volver a la buena dirección.

Terminado el acto, el señor obis-

«Pasa a la página siguiente»

INFORMACION REGIONAL

(Viene de la página anterior)

¡Hay de los pueblos a quienes Dios no concede esta gracia! Por ellos los vecinos de Haro han de estar contentos. Dios les quiere, les bendice y les da unos enviados...

COLOCADA.—Nos consta que la encantadora señorita harense María de la Vega Sarraide, que durante algún tiempo prestó sus servicios en la Estación de Viticultura y Enología, demostrando gran competencia y capacidad, ha logrado, por méritos propios, una excelente colocación en Madrid.

Nos satisface registrar la noticia y enviársela con tan fausto motivo nuestra cordial felicitación.

NAJERA, 25

NECROLOGICA.—El pasado día 16, a los 72 años de edad falleció en nuestra ciudad doña Tomasa Sanclarián Navaridas. Expresamos a su esposo, don Cayo Jorge Maestu; hijos y demás familiares, nuestro más sincero testimonio de condolencia.

MERCADOS.—El del pasado jueves, como los anteriores, registró una extraordinaria concurrencia de compradores y vendedores de barbados y plantones para vid, hasta el extremo de que parecía como si fuese este el único género que se vendía en el mercado; las transacciones fueron más abundantes y a mejores precios que en jueves anteriores.

CINEMATOGRAFICAS.—En el Teatro Villegas se han proyectado «Las aguas bajan negras», «Cerezo de fuego», «Sucedió en primavera» y «El ladrón de Bagdad», y en el Cinema Club, «La dama del armifón», «Mundos opuestos», «Barry, héroe de San Bernardo» y «Cielo Negro».

Para el próximo domingo anuncian, respectivamente, «Un rayo de luz» y «Justicia corsaria».

GRAN CASINO.—En la noche de ayer, domingo, en los salones de la sociedad «El Gran Casino» se celebró un animadísimo baile, que fue amenizado por la orquesta «Náxara Jazz».

ARNEDILLO, 26

BODAS.—En la Parroquia, ante su altar mayor, unieron sus amores los jóvenes arnedillenses Delfín Iñigo y Petriñ Caro. Bendijo la unión nuestro párroco don Amancio.

Una vez celebrado el acto, se trasladaron los invitados al Café Puerto Rico, donde saborearon un gran banquete, habiéndose al final animado baile.

Los recién casados salieron a disfrutar la luna de miel en distintas capitales de España.

Lo mismo que a sus padres, Pablo y Francisca, les damos nuestra enhorabuena.

—En el mismo altar bendijo nuestro párroco la unión de la simpática joven Toni García, de familia nombrado arnedillense con el renombrado músico saxofonista Luis Gómez. Después de la ceremonia, sirvieron un desayuno a los invitados, saliendo los recién casados a disfru-

tar de su luna de miel, que les deseamos sea interminable.

VIAJEROS.—Para pasar unos días con sus padres y familia ha venido de Algeciras la esposa del jefe de telégrafos en aquella ciudad don Santiago Garjo, doña Luisa Caro.

OBRAS.—Debido a las heladas tan fuertes, que obligaron a paralizar los trabajos en el frontón, éstas se han reanudado para su terminación.

MUNILLA, 23

BODA.—El pasado día 11 contrajeron matrimonio los jóvenes Jesús Santolalla Reñares y Aniana Martín Benito. La ceremonia se celebró en la intimidad por el reciente luto del novio. Los nuevos esposos salieron a disfrutar su luna de miel a diversas capitales.

Reciban nuestra más cordial enhorabuena.

NACIMIENTO.—Han visto alegrado su hogar con el primer fruto de su matrimonio los jóvenes esposos Félix González y Valentina Tejada. Nos unimos a su alegría, a la par que deseamos al nuevo munillense toda clase de venturas en unión de sus padres, dueños del acreditado «Bar La Alegría».

NECROLOGICAS.—Víctima de rápida enfermedad, dejó de existir el día 20 del actual, a los 17 años de edad, el joven Augusto Muro Moreno.

La conducción del cadáver se vió muy concurrida, en prueba de las simpatías de que gozaba el finado. El féretro fué conducido a hombros de sus amigos, quienes le ofendieron una hermosa corona como prueba de cariño y recuerdo.

Acompañamos en su justo dolor a sus atribulados padres y hermanos.

—También ha fallecido a los 73 años de edad, doña María Nieves de Torre Ocón, que convivió con sus sobrinos Julián Calvo y Pilar Lería, a quienes enviamos, junto a los demás familiares, nuestro más sentido pésame.

ALBELDA, 20

OPERADO.—Felizmente operado, regresó el industrial de ésta don Valentín Gómez Aretio, cuyo pronto y total restablecimiento deseamos.

NACIMIENTOS.—Un niño del matrimonio Pablo Zapata Benito y Amparo García López, y otro nene en el hogar de Antonio Gómez Zorzano y de Felisa García Océgavia. Felicitamos a todos, con los abuelos, don Ildefonso y don Domingo, y don Rufino y don Bravillo.

VIAJEROS.—Pasa unos días en ésta el inteligente y simpático joven don Pedro Herce Escudero, teniente alcalde de Viguera y hermano de nuestro cuito médico don Juan y doña Gori.

ALISTAMIENTO.—El total de los comprendidos este año en Albelda es de 35, correspondiente al Colegio Escolapio y 13 albelenses, y destinados a Adrick Pablo Lázaro Lázaro,

Alberto Lazo y Segundo Lázaro. **ONOMASTICA.**—El muy virtuoso y estimado P. Félix Elorza, ejemplarísimo rector del Seminario Escolapio; tuvo infinidad de visitas felicitaciones y obsequios del pueblo y fuera, con velado y otros actos de los jóvenes.

BOBADILLA, 23

BODA.—En el altar mayor de la Iglesia parroquial de Baños de Río Tobía tuvo lugar el enlace matrimonial de Ildefonso Somalo, acomodado propietario de esta localidad, con la señorita Genoveva García, de Baños de Río Tobía.

Bendijo la unión el cura párroco de dicho pueblo, don Miguel Avellaneda.

Después de la ceremonia, los numerosos invitados fueron obsequiados con un abundante y bien servido refresco en el salón del Sindicato Agrícola Católico.

Los recién casados salieron en viaje de luna de miel para visitar Zaragoza, Madrid y Barcelona. Enhorabuena.

CASALARREINA, 21

DEFUNCION.—A los 65 años de edad falleció en el día de ayer, después de recibir los Santos Sacramentos, doña Petra Llanos, causando general sentimiento su defunción y viéndose su entierro muy concurrido, tanto de los pueblos limítrofes como de éste.

A su apenado esposo, hijos y hermanos, nuestro más sentido pésame.

VIRGEN DE FATIMA.—Un devoto de esta Virgen tan milagrosa ha tenido la gentileza de regalar un cepillo que está expuesto cerca de San José, en esta santa iglesia, con el fin de que las limosnas que se recauden sean para, en su día, celebrar novena, procesión, misa y sermón todo en honor de la Santísima Virgen de Fátima.

CASTAÑARES DE RIOJA, 21

RECLUTAS.—En virtud del sorteo verificado el pasado domingo, 17, todos los reclutas de este pueblo pertenecientes al presente alistamiento prestarán su servicio militar en la Península.

BODAS.—El pasado día 20 del corriente contrajeron matrimonial enlace los jóvenes de este pueblo Ildoro Bartolomé y Milagros Frades.

Asimismo, consagraron sus amores el día 21, Martíniano Negueruela y María Paz González. Todos ellos de apreciadas familias de Castañares y Baños. Los recién casados salieron en viaje de luna de miel, que les deseamos sea interminable.

DEL CAMPO.—Ha dado comienzo la siembra de la patata. En general se nota un cierto desplazamiento hacia el cultivo de otros productos, tal vez debido al precio del referido tubérculo en la anterior campaña.

HANOS DE RIO TOBIA, 22

MEJORAS EN EL PUEBLO.—Por nuestro Rvdmo. prelado y a petición y conformidad de nuestra primera autoridad provincial, señor gobernador civil; señor cura párroco, don Miguel Avellaneda, y dignas autoridades del pueblo y vecinos en general, se ha iniciado el ensanche y arreglo de nuestra insignie Iglesia parroquial de San Pelayo. Para ello se ha abierto una suscripción por nuestro señor obispo con 25.000 pesetas; don Juan José Alonso Grijalba, presidente de los Laboratorios Alter de Madrid, gran amigo y querido del pueblo, cien mil pesetas; el pueblo entero aporta dinero y trabajos; nuestro muy querido amigo Rvd. P. don Nicolás Pérez, canónigo de la I. I. Catedral de Calahorra mil pesetas; nuestro querido y Rvd. P. don Félix Benito Magaña, abad de Santo Domingo de la Calzada, mil pesetas, y otros muchos donativos que llegan de los hijos del pueblo ausentes y que un día daremos a la publicidad.

De la marcha de las obras está encargada una Junta formada por don José Martínez, alcalde del pueblo; su hermano don Felipe, don César Garnica, D. Martín García, D. Pedro Olave y el señor cura párroco, don Miguel Avellaneda, y don Santiago Zangróniz, maestro albañil. Los trabajos, a pesar de su gran importancia, se cree que para San Mateo se hallarán terminados, a fin de inaugurar entonces la obra haciéndola coincidir con la festividad de nuestra Patrona, la Virgen de los Farrales.

ARENZANA DE ABAJO, 24

DEFUNCION.—El pasado día 19 de jó de existir cristianamente, a los 71 años de edad, don Felipe Pérez, causando su muerte general sentimiento, como se puso de manifiesto en el acto del entierro, que constituyó una gran manifestación de pesar.

A su apenada familia, nuestro más sincero pésame.

BODA.—Ayer, sábado, día 23 efectuaron en esta Parroquia el matrimonial enlace los jóvenes Adoración García y Segundo Pérez, siendo apadrinados por sus hermanos Rosario García y Epifanio Pérez.

Enhorabuena.

CONTENTO.—Con gran alegría y satisfacción se recibió la noticia de haber sido aprobados por la excelentísima Diputación los tres grupos escolares de niños, niñas y párvulos, deseándose ahora que las obras se realicen lo antes posible, dado el estado ruinoso en que se encuentran las actuales.

NUOVO PRACTICANTE.—Se ha hecho cargo de la plaza de practicante el culto joven don Ismael Alvarez, al que deseamos grata y prolongada estancia en ésta.

SAN TORCUATO, 25

SANTA MISION.—Continuaron celebrándose en la pasada semana todos los actos misionales con creciente interés y fervor religioso, viéndose el templo parroquial todos los días completamente abarrotado de fieles para escuchar al reverendo Padre José Santamaría, misionero Hijo del Inmaculado Corazón de María.

El viernes, además de los actos generales, fué el día dedicado a los niños de las escuelas, acercándose todos a recibir a Jesús Sacramento, acompañados de sus maestros y teniendo lugar a las once la imposición de escapularios de la Virgen del Carmen y Corazón de María y una simpática procesión infantil que, llevando la imagen del Niño Jesús, recorrió las calles entonando cánticos misionales.

El sábado, fecha dedicada a las jóvenes y señoras, después del Rosario de la Aurora, se celebró una nutridísima misa de comunión, y por la tarde se hizo por el señor cura párroco la renovación de la consagración al Corazón Inmaculado de María.

Nota destacada en estos días han sido las rondas nocturnas de los jóvenes, dirigidos por el Padre misionero, cantando canciones misionales y de penitencia.

El día cumbre, y que perdurará para siempre en San Torcuato, fué el domingo, destinado a los jóvenes y caballeros, que dieron un alto ejemplo de reledumbre cristiana al acercarse en su totalidad a la Sagrada Mesa. A continuación de la misa se salió procesionalmente a llevar la comunión a los enfermos e impedidos, acompañando al Santísimo todo el pueblo, que en el trayecto entonó cantos eucarísticos.

A las doce, nuevamente se llenó la iglesia parroquial en la misa solemne, haciendo la renovación de las promesas del Bautismo todos los niños y besando después la pila bautismal.

Como digno colofón de esta santa misión, por la tarde se celebró el acto final, dándose la bendición papal y bendiciéndose la Cruz de la misión, y despidiéndose el Padre Santamaría entusiastamente, que agradeció la colaboración prestada por todos y, en particular, el señor párroco y autoridades locales, que corporativamente han asistido a todos los actos misionales.

En nombre del pueblo, le contestó nuestro querido párroco, profundamente impresionado, con párrafos velados por la emoción exhortando a todos a la perseverancia.

Desde la iglesia, todo el pueblo en cariñosa despedida acompañó al Padre misionero por la carretera a un kilómetro de distancia, y varias docenas de jóvenes con el señor párroco hasta el inmediato pueblo de Hervias, donde se les hizo objeto de un entusiástico recibimiento y en cuya localidad continuará su labor apostólica el reverendo Padre Santamaría.

LAPUEBLA DE LABARCA, 23

TEATRO.—Durante unos días, la compañía riojana albelense «Carra Sucia y Hermanos», ha actuado en el salón «Paraiso» de esta villa, cosechando grandes aplausos y obsequios.

Posteriormente, en el Cine Chávarri, actuó el cuadro artístico de «Los Boscos» de Logroño, poniendo en escena «El último mono», que gustó mucho; a la terminación, la rondalla interpretó varias composiciones, alcanzando un rotundo y completo éxito, por lo que fueron muy aplaudidos y obsequiados.

NUOVA MAESTRA.—Hemos tenido el gusto de saludar a la nueva maestra de niñas doña Amelia Arnáiz, y su esposo.

Que su estancia sea grata y duradera.

NATALICIOS.—Han dado felizmente a luz una niña, primer fru-

to de su matrimonio, María Pardo Garrido, esposa de José, y un niño, segundo fruto de su matrimonio, Amparo Torrealba, esposa de Marciano.

A ambos matrimonios, nuestro cordial enhorabuena.

REGRESO.—Lo han hecho después de recorrer diversas capitales los nuevos matrimonios Valentín Nájera y María Paz Ibáñez, y Benifacio Garrido y su nábil esposa, que han instalado un precioso salón de peluquería de señoras.

Les reiteramos nuestra cordial enhorabuena.

TRICIO, 24

NACIMIENTO.—Han visto aumentada su familia con un niño don José María Hornos y doña Mercedes Terreros, siéndole impuesto en la bautismal el nombre de José Ramón.

ENFERMOS QUE MEJORAN.—Restablecen de sus dolencias don Amador y don Rufino Asensio, doña Alejandra Hernández y don Eusebio García y doña Ramos Garnata.

FALLECIMIENTO.—Con numeroso acompañamiento fueron trasladados a su última morada los ancianos don Basilio Benito y doña María Fernández. Dios les dé su eterno descanso, y a sus hijos y nietos acompañamos en su pena.

VIAJEROS.—Para Bilbao y San Sebastián salieron doña Carmen Benito y su hermana Nati.

REMOLACHA FORRAJERA

(GIGANTE)

La Negrita

VENDO

PELUQUERIA

de señoras, con moderna instalación y clientela asegurada, por ausentarme al extranjero. No contesto cartas. Razón, Caleva, 43, 5.º izq. BURGOS

PATATAS DE SIEMBRA

Seleccionadas de todas clases, se encontrarán en Avenida Portugal. Teléfono 3262. ALMACENES DE E. ORIO

Compro Diccionarios

libros, novelas, revistas y bibliotecas completas.

PAPELERIA BALSME

Gallarza, 15.

Para las compras en los pueblos, pasen ofertas por correspondencia.

Pastrana. Telf. 2305.

LA SEÑORA

D.ª Felisa Mendaza Alonso

(Viuda de don Quintín Vilumbrales)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 73 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus apenados hijos, don Carmelo (Empleado en Recauchados César), Victoria, Manuel y Juan José; hermanos políticos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma y la asistencia a los actos que se indican a continuación, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 27 de febrero de 1952.

Iglesia Parroquial.—Santa Teresita.

Funeral y Misa de Réquiem.—HOY, miércoles, a las ONCE, en la Parroquia de Carmelitas.

Conducción del cadáver.—HOY, miércoles, a las 12'15.

Casa mortuoria.—República Argentina, 4.

Divulgaciones ganaderas

La importancia de las vacunaciones en ganadería

El ganadero, como cualquiera persona que desarrolla una actividad, debe estar expuesto a sufrir consecuencias económicas dentro del negocio que se desarrolla. En su caso, contrariadas por un grupo de enfermedades denominadas infecciosas, que una vez aparecidas en una finca, los medios que se dispone para su eliminación para evitar los desastres ocasionados. En prevención de esto, los procedimientos profilácticos más eficaces y económicos son las vacunaciones, que administradas a las animales preparan sus células para crear resistencias o inmunidad para hacer frente a las invasiones microbianas que existen en la provincia de Logroño una enfermedad denominada "gripe de las vacas", que produce abortos, diarreas, etc. (que con estos nombres se conoce en las distintas especies), muy difundida en las provincias al norte y en las naciones enteras y que produce la abortación y que siendo raro el ganadero que no la conoce por sus manifestaciones sintomáticas y por su repercusión económica. Comprendiendo que los organismos sanitarios oficiales han ordenado las vacunaciones adecuadas, así como la importancia de éstas, la vacunación con una vacuna eficaz y extendida en la provincia por el Instituto de Higiene Animal, que la ofrece a los ganaderos con carácter gratuito a partir de su elevado costo. En esta localidad, obediendo órdenes emanadas de la Jefatura Provincial de Ganadería, por intermedio de nuestro celo y diligente jefe de esta oficina, se reunieron los ganaderos previamente citados, en la Hermandad, donde el compañero de los hijos de la importancia y trascendencia de la vacunación, fue la que se acordó de Santa Bárbara y tiempo, pues la tormenta que se avecina y valía más prevenir que curar, y que dicha vacunación, resulta no originar otros gastos que los gastos de unos humildes honorarios de los inspectores veterinarios por su aplicación. La consecuencia de la mayoría fue negativa, cuando no se les iba a revolver la lengua a los animales que se les iba a adelantar la aparición de la enfermedad, que al la vacuna era mala (cuando la dan gratis, ¿qué sería?), etc., etc.

DE NUEVO EN PIE DE GUERRA

No cabe duda que la guerra es anterior al hombre. La primera gran batalla conocida se libró en el Cielo entre las fuerzas del bien y del mal, cuando aún no existía el hombre, ya que los combatientes eran espíritus celestiales. Los espíritus celestiales, como profesionales, el más hábil de ellos—el saboteador—se llamó a sí mismo "el espíritu de una buena parte de ganadería", abandonándose al azar de las infecciones, no previendo éstas en tiempo oportuno, para después, en el momento agudo de la enfermedad, recurrir al veterinario como solución de la catástrofe luminante que se le avecinaba, y que éste le salvó de su improvisación. Hace labor el veterinario en estos casos? Indudablemente, porque él está a su alcance, con la intención de que se trate; pero él esas bajas habidas hasta que el técnico atacó el mal fuera sólo pérdidas para el ganadero imperceptor, quedaríamos conformes: él tuvo la culpa. Pero la ganadería representa algo más que eso al bien común, y por tanto, hay derecho a exigir, no solamente el mayor rendimiento—a esta riqueza, fijando la atención en los consejos de sus técnicos, sino, sobre todo, evitar estos casos tan desgraciadamente conocidos por la clase veterinaria, que roban a la prosperidad que pudieran salvarnos. Los veterinarios rurales, sabiendo por experiencia que en ganadería no se puede andar con improvisaciones ni con especulaciones en cuanto se refiere a vacunaciones, porque se da ocasión a los desastres y a extractores para que se les saquen a su gusto, sino tomar un mapa y un compás, marcar una circunferencia y dentro de ese círculo—todo contenido a la enfermedad—que se trata—aplicar el T. S. O. a todos los animales susceptibles.

Todo la Humanidad está empeñada en esta batalla de conciencias. Existen armas. Leyes humanas, leyes divinas. Pero lo primordial es que haya hombres dispuestos a manejar esas armas. Que haya corajones, que haya voluntades, porque toda guerra no es sino lucha gigantesca de voluntades. El cuartel espera. Hay oficiales dispuestos a enseñar el manejo de las armas del bien para luchar con ventaja contra las fuerzas del mal. Pero es preciso ser soldados. Y éste, en su mayor parte, lo proporciona la clase humilde, el trabajador. A él recurrimos para nuestro ejército, a él llamamos a movilización. A él, en nuestros ejercicios, queremos enseñar los métodos a emplear contra los "equilacolumnistas", que desean arrebatarnos el alma. Que ponga en función su inteligencia para manejar esas armas que Dios nos dejó para luchar contra nuestros enemigos, que son los

de El Armas para cuyo manejo es necesario el hombre. Las armas solas no valen para nada sin la inteligencia, sin la voluntad del hombre que las maneja. Obrero logroño: tus ejercicios están en puertas. De nuevo todos en pie de guerra. Tus hermanos de la HOAO, con nuestro capitán P. Gerardo al frente, te esperan para librar las batallas del Señor... R. GREDILLA

RAMON CARDENAL (Inspector veterinario de Haro)

Notas Militares

REVISTA DE INSPECCION.— En la tarde de ayer llegó a nuestra capital el Excmo. Sr. general de brigada del Cuerpo de Ingenieros y Subinspector de la Sexta Región Militar, don Ramiro Rodríguez Borja de Martínez, al objeto de inspeccionar la documentación de los Cuarteles y dependencias de la guarnición. Le desamamos una grata estancia durante el tiempo que permaneció entre nosotros. CURSOS.—La Escuela de Geodesia y Topografía desarrollará, según los programas aprobados por el Estado Mayor Central, un curso de interpretación topográfica para oficiales, con las normas que publica el (D. O. de fecha 24 de febrero).

PEBITOS MECANICO Y ELECTRICISTA

Desean colaboración con personas solventes en trabajos de construcciones y reparaciones mecánicas o eléctricas. Escriba a: ALIAS número 558.—Apartado 257.—BILBAO.

Contra robo y fuego

CAJAS DE CAUDALES ZUBIGARAY

(TODOS LOS MODELOS Y TAMAÑOS) Representantes para la provincia: De Miguel Hermanos, S. L. — Logroño

Fabrica de calcetines y medias

Por no poder atender, se vende en plano remanente, con máquinas automáticas y cupo de algodón. ÚNICA TODA PRODUCCION. Razón, GARCIA MORAL Calle Victoria, 39. — BURGOS.

Motors de gasolina y Diesel

COMERCIAL MADRID, S. A. Máquinas, 4. Tlf. 210988. Madrid. Si quiere que no le falte NUESTRA RIOJA, suscríbase. La Rioja, 13 ptas. al mes. Anual, 42 ptas. trimestre. Anual, 290 ptas. año.

ALQUILERES

ALQUILER muy grande. Ruafieja, 37. Razón, con ALMACEN, R. Paterna, 8. En centro. Muro Mata, 8. entlo. ALQUILER, propias oficinas, despacho, etc. se ceden con teléfono. Nueva Rioja. ALQUILER para vivienda o taller. solo 150 ptas. San Roque 3. ALQUILER de casa, se venden dos pisos, en centro, uno con lavadero y todo el día. Los dos, con m. al. Razón. San Agustín, 21. 2.º ALQUILER, casita, de 20 años, desde que en casa. Batemia Monforte, en Alameda. ALQUILER para ganado lanar, se necesita. Razón, G. Molin, 8. ALQUILER y AJUSTADORES, se necesitan. Informes, Oficina de Colocación, referencia núm. 899. ALQUILER obligación con informes. Razón, Villegas, 8. Tienda. ALQUILER MECANICO/ALQUILER necesario servicio militar. Edad mínima 15 años, con práctica o experiencia. Razón, Oficina Colocación, referencia núm. 902. ALQUILER formal, con buenos informes, de 45 años, se necesita para el taller, todo servicio. Informes, Razón, Oficina Colocación, referencia núm. 902. ALQUILER de 30 a 40 años, se necesita. Nueva Rioja. ALQUILER de cocina y lavadero, se necesita en G. Molin, 8. ALQUILER para niños, se necesita. Hermandad, 1. 1.º centro día. ALQUILER, se necesita en Bretón de la Rocha, 12. 3.º ALQUILER, se necesita. Razón, G. Molin, 8.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

COMPRAS
BOMBONERA de 200 litros, marca Emico, compra en estado seminuevo y un marconi. Dirigirse a Gumerindio Moreno, contratista, en Santo Domingo de la Calzada.
COMPRAS de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen, 3.
MANTON de Manila, blanco o negro, bordado fino, en colores, se compra. Razón, Nueva Rioja.
AUTOCLAVES, compra dos de 1.000 litros capacidad. Orlenas, «Unibals», Avellanosa, 70, Burgos.
GRUPO en rollo, pie o certera, se compra. Serria, Rivas, 19 de Julio, Logroño.
FINCAS
PISO muy soleado, con terraza al mediodía, propio matrimonio joven, se vende directamente. Razón, Nueva Rioja.
PLANTA BAJA amplia, libre y cétrica, para comercio, se alquila o vende. Razón, Teléfono 2687.
CASA-CHALET en carretera de Sorla Km. 20, de nueva construcción, con huerta o sin ella, vende Francisco Jalón, en Viguera.
EN NAJERA se vende la casa señorial con el número 13, Av. José Antonio Primo de Rivera. Tratar con José Ruiz.
CASA de pisos de 4 h., bien soleados, y local para industria, 150 m.2 con 90 m.2 de tierra, vende entera o por pisos, precio ocasión. Mota, 21, 3.º d.
PISO 2.º, libre, amplio, soleado, en Calvo Sotelo, 9, se vende. Informes, en el mismo, de 3 a 10 noche.
MALO vende finca de 6 hectáreas, de 110 fanegas, frutales, motor, apéndice de labranza, casa en el centro de la finca con su ganadería, libre de colono. Alcazar de Toledo, 8, 1.º
MALO vende al pie de la capital finca de 3 fanegas, 160 frutales, casa, cuadras y gallinero, por ausencia. Alcazar de Toledo, 8, 1.º
PISO, se vende sin intermediarios. Razón, Colón, 9, entlo.

MALO vende huerta de 6 fanegas, casa, motor, estanque y granja con 300 aves, y pisos libres de todos los prenos y en todos los sectores de la capital. Alcazar, 8, 1.º
FINCA, se vende o alquila parte, con vivienda, a persona solvente. Razón, en Nueva Rioja.
OPORTUNIDAD. Se vende en 50.000 ptas., llaves en mano, piso cuarto, sol todo el día, sin intermediarios. Véase detalles. General Mota, 98, 2.º dcha; de once a una.
OCASION. En Irún se vende hermosa casa, llave en mano, con restaurante y bar, servido para 70 personas, mobiliario y parque así como cuatro mil metros terreno. Informes: B. Gómez, Lapic, 20, Irún (Grupe) o sea.
PISO 1.º con patio cétrico, libre, y finca y media de tierra, próxima a la capital, libre, se venden. Calahorra, 11, 1.º
HACIENDA, se vende en Valle Terri, compuesta: casa con cuadras y bodega, participación en trilladoras, 55 robadas viña y 240 secano, por pías. 800.000. Agencia, Pedro Barnó Ariaga, Colegiado Propiedad Inmobiliaria, Tlf. 106, Estella.
PISO primero en casa nueva, con ascensor, cocina, todo confort, seis habitaciones, cuarto de baño, W. C., y carbonera en planta baja, se vende. El administrador, Orlenas, Mayor, 102, 3.º
OCASION. Vendo 7 kg. regalo, libras octonio. Mota, 98, 2.º dcha.
ESTEBANES vende pisos primeros con sol, cétricos. Casas de planta baja con cuadras y gallinero. Estantes, cocinas y chimeneas con grada. Todo llave en mano. Muro de la Mata, 6, 1.º
HERNANDEZ vende piso muy cétrico, nuevo, libre. Huerta con casa y motor, libre, de 1.º y 2.º y 3.º; planta baja de 4 h.; cuadras y huerta en 50.000 ptas. libre; elegante granja con casa, dentro capital, libre; piso libre 16.000 ptas., y sojar nueva Al. hondica. Mota, 4, 2.º

PISO 2.º libre, se vende en Bretón de los Herreros, Razón, en el núm. 13, 4.º de la misma.
PRECISO PISO pequeño. Razón. Pensión, c/ta. Penas, Marqués de Vallejo, 8, 1.º Tlf. 2977.
GANADOS
PULPA, PULPA, vende desde un saco a razón completa. Vea los precios de Zulueta. Av. Navarra, 14. Tlf. 1459
PIENSOS AVICOLAS por mayor. Vea y compare precios en Zulueta.
ENCICLOPEDIA AVICOLA a disposición de los avicultores, en Zulueta.
ALEALFA, PAJA, plenos semillas, en Zulueta. Av. Navarra, 14. Logroño
VACAS, vende dos, recién paridas. Hidesano Ochoa, en Hornaljeja.
BOCINA de 6 meses, pelo negro, talla 8 cuartas y media, la madre pasa de la talla. José Luis Díaz en Añejo.
POLLOS de Barcelona y de todas las razas. Pedidos a Manuel Espiga, Gonzalo de Barco, A. M. Tlf. 11-16.
OVEJAS, vende 80 Francisco Piado, en Morillo de Río Lera.
VACAS, una recién parida, otra en días de parir y dos en plena producción, se venden. Camino Cascajos, «Villa Emilia».
VACA recién parida, vende Dionisio Rodríguez, en Santo Domingo de la Calzada.
VACA de cuatro años, y novilla para vaciar, vende Jenaro Castro, en Eliego (Alava).
DOS VACAS en días de parir, y una novilla, vende Rafael Blanco, en Navarrete.
CERDO blanco, unos 70 kgs. canal, compra. Sagasta, 14, «El Almacén».
SE VENDEN 15 borregos y 16 borregas. Tratar con Teodoro Sánchez, en Camporrión.
TRES TOROS sementales, de un año a dos, y 4 vacas, una estrada en 9 meses, dos a media leche y una parida, se venden. Ross Olaso, en Fuenmayor.

VACA con su cria, segundo parto, y novilla preñada de ocho meses, vende Hilario Alonso, en Baños de Rioja.
VACA en días de parir, 2.º parto, vende José María Tercedor, Villalobar.
POLLOS del día, martes y miércoles. Pollitas y pollitos de más edad, todos los días en Granja Rioja. Vara de Rey, 41. Tlf. 1599.
OVEJAS, vende 40 con corderos. Estrella Saenz, en Lera de Río Lera.
TERNERAS y bidones de leche, se venden. Razón, Nueva Rioja.
PERDIDAS
Medias orlas. Se gratificará su entrega en 12 legeros, 20, entlo.
Pendiente de oro con una pluma negra, extraviado el viernes. Se gratificará su entrega Herreiras, 55, 1.º Pluma estilística Parker, del Canadá, tipo torpedo, color gris con el capuchón dorado. Se gratificará su entrega. Razón, Nueva Rioja.
Reloj-pulsera, dorado, en el baño del Chaval. Gratificará su entrega en calle Villamediana, 2, taller.
Cartera con dinero, fotografías, documentos y tarjetas de abastecimiento, núm. 238.401. Se gratificará su entrega en Marqués de San Nicolás, 70, 2.º
Llavero de piel con varias llaves. Se gratificará su entrega en Mota, 48, 2.º
Pluma Parker, gris, en Correas. Se gratificará su entrega por ser recuerdo de familia, en San Juan, 19, tienda.
TRASPASOS
ALMACEN de frutas y tienda de ultramarinos, se traspasa con estufas, heladeras, y piso llaves en mano. Tlf. 74, en Estella (Navarra).
FRUTERIA cétrica, se traspasa por ausencia de su dueño. Informes, Carabineros, 18.
EN SANTO DOMINGO DE LA CALZADA se traspasa, con facilidades de pago, «Café-Bar» Keunen, emplazado lugar inmejorable. Informes: Antonio González.
BAR DOMITA, se traspasa muy barato.

TIENDA de comestibles y frutería, se traspasa por no poder atenderla, con vivienda, Razón, calle de Leopoldo Levin, 13, Miranda de Ebro.
TIENDA, traspaso en Pérez Galdo, Razón, Marrieta, 7, Pescadería.
LOCAL, propio para todo, se traspasa, con o sin piso, o se vende el piso llaves en mano. Mz. Zaporta, 18.
VEHICULOS
CAMION Diesel Deutz, 5 toneladas, magnífico estado, vende, Ortiz, Doctor Arzúa, 62. Tlf. 13483, Bilbao.
TRILLADORA «Fusion» Ebro núm. 2, con lanzapajas y motor Berna 25 H.P., vende Cosme Leorza, en Espinosa (Navarra).
ESTANTERIA nueva con mostrador, se vende. Razón, Nueva Rioja.
LENA costera roja, se venden 30 toneladas. Serria, Rivas, 19 de Julio, Tlf. 1467.
PRISMATICOS de campaña, magníficos. Ocasión. M. de Vallejo, Roldana, Radio E. C. A., seminuevo, 3 ocda, se vende. San Juan, 19, 1.º
TRILLADORA «Iberica» núm. 0, con motor «Bernard» 12 H.P., vende Pío Carreira, en Lera.
FORNITURAS con armario de tres cuerpos, matón Manila y varios cesteros, se venden por traslado. Quijeto de Llano, 18, 2.º izq.
SELECCIONADORA de dos cuerpos, vende José Ochoa, en Casalarreina.
VARIOS
PASAMONTEANAS, guantes, bufandas y bonitos pasadores de brillantes para el pelo, en El Almacén, Sagasta núm. 14.
MOTOR DIESEL para trilladora, Pegaso e Industrial. Mz. Maguarra, Roldana, Carrión Oll. 1.º Teléfono 1060.
CASA CENTRAL DEL TRAFICO, Casa Central, Valencia (S. Costa, 30). Esquiar y tonelaje para cualquier punto de España. Agencia Logroño, Sagasta 28. Tlf. 2000.
AVISO
Los anuncios para esta sección solamente se admiten en la Administración de este periódico.

GUIA SANITARIA

URBINA
Corazón y Pulmón
Horas de consulta:
De 10 a 1 y de 5 a 8.
Miguel Villanueva, S. L.
Teléfono 17-17. (C. S. P. 118.)

C. Montoya
Garganta
Nariz
Oídos
M. Villanueva, 8-2.º
(C.S.P. 315)

José Fraile
Decano de la Beneficencia Provincial.
Profesor-Jefe de los Servicios de Partos y Ginecología del Hospital Provincial.
Consulta:
11 a 2 mañana.
4 a 6 tarde.
ONCE DE JUNIO, 11, entlo.
Teléfono 15-32.
(C.S.P. 323)

S. MILLANES
Jefe Clínico de Medicina del Hospital Provincial.
CORAZÓN - FISIOLOGIA - CIENCIA DE PULMONES
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7.
Vara de Rey, 7, 1.º izq. Tlf. 2324.
(C. S. P. n.º 60)

Doctor Ardanza
Riñón y Vías Urinarias
Consulta
de 10 a 12 y de 4 a 7.
Marrieta, 13, 1.º. Telf. 17-91.
(C. S. P. 32)

E. Pérez Aysa
Jefe clínico de enfermedades infecciosas.
PIEL Y SIFILIS
del Hospital Provincial. Consulta de 19 a 2. G. Moja 20.
Teléfono 3021. (C. S. P. 312)

Probo Ramírez
Estómago - Hígado Intestinos
G. Sotelo, 6. Tlf. 1913. (C.S.P. 51)
Isidro J. Nieto
TRACICANTE
General Primo de Rivera, 4, 2.º d.
TELÉFONO 8110. (C.S.P. 3281)

Becerra
MEDICO FORENSE
PUBRICULTOR
MENTALES NERVIOSAS
Castroviejo, 9. Teléfono 1023.
(C. S. P. 272)

Gonzalo G. Boquero
MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta diaria.
Muro de Cervantes, 21, 1.º
Teléfono 19-50.

Fernando L. Muñoz
Profesor Jefe de los Servicios de Tuberculosis Pulmonar del Hospital Provincial.
RESPIRATORIO
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 7.
B. Herreiras 10 1.º 1618 C.S.P. 273

Mz. Aróstegui
Medicina interna
Adoratrices, 6-3.º
TELÉFONO 26-40
(C. S. P. 3281)

Eugenio Mz. Iñiguez
Profesor Jefe de los Servicios de Traumatología y Hematoterapia del Hospital Provincial.
CIRUGIA GENERAL - HUESOS ARTICULACIONES
CLINICA DE LA SANTA CRUZ
(C. S. P. 2091)

SANTA TERESITA
CLINICA DE PARTOS CIRUGIA GENERAL
Somosierra, R. S. Teléfono 1457
(C. S. P. 341)

DOCTOR ZAMORANO
Cirujano-Jefe de Caja Nacional del S. E.
DIGESTIVO Y CIRUGIA
Duquesa de la Victoria, 45. Teléfono, 2310 - (C. S. P. 55)

A. FERNANDEZ MARRODAN
Enfermedades del riñón y vías urinarias
CONSULTA DIARIA DE 11 A 1
VARA DE REY, 13. — TELÉFONO 12-16
CLINICA OPERATORIA
MILICIAS, 62. TELÉFONO 24-48 (C. S. P. 60)

CASTANEDA
MEDICINA INTERNA
CLINICA MEDICA: Cava, 25-1.º izq. la.
Domicilio particular: Paseo del Mercadal, 18
Teléfono 352. - Calahorra
(C. S. P. 342)

Nuestras crónicas del extranjero

De Gaulle sigue alargando la mano

LOS G. I. S. ES DECIR, LOS SOLDADOS AMERICANOS, SE QUEJAN DURAMENTE DE FRANCIA

IRON AL DIA

El R. P. F. estuvo reunido durante la semana pasada estudiando los principales problemas políticos del momento en Consejo Nacional. Y en su nombre ha hablado el general de Gaulle.

El R. P. F. se declara dispuesto a dar el dictamen a todos los contactos que pudieran ser útiles, así como a todas las conversaciones con aquellos que reconocen por única regla de su conducta el interés superior de la patria, para aplicar la política de Unión Nacional, que es el programa Clémenceau y Poincaré.

Pocas veces, desde aquel día famoso de junio en que el general preconizó el levantamiento frente a Alemania, había alargado de tal forma la mano el general de Gaulle. Y de hecho, parece que han sido no pocos los partidos o elementos de estos dispuestos a establecer el contacto. Pero con una excepción.

El S. P. I. O.—ha dicho el Comité director socialista—refusa participar en cualquier decisión o en cualquier conversación con el R. P. F.

Sin embargo, los tiempos no son buenos y bien pudiera sucederle a este partido en alguna forma íntima que a sus colegas en Marx, los comunistas, que se los alejase del Poder mucho más de lo que ellos quisieran, si alguien cree en la oportunidad de llamar al mismo al general de Gaulle.

LOS G. I. S. ESTAN HACIENDO demasiado ruido, al menos así ha sucedido con motivo de unas recientes informaciones publicadas en «Eclaireur» y en el «New York Times».

Y por su parte, los mismos interesados comparan la vida del soldado americano en Francia, a la de los destruidos rusos en Siberia. La Prensa ha registrado con este motivo cartas numerosas.

—Es posible que pase algo anormal, escribe «Eclaireur»—cuando un país tan civilizado como Francia se compare con Siberia. Pero los G. I. S. de Francia tienen muchos privilegios en relación a sus camaradas de Corea. Viven una vida tranquila de campo, no están expuestos a las balas ni duermen al aire libre. Están limpios, comen caliente tres veces al menos al día y en lugar seco, y muchos de ellos tienen a su lado a sus familias.

PERO NO ESTAN CONFIRMADOS, así al menos aparece en una carta dirigida a «Eclaireur».

—¿Amplia? Nuestras duchas—escribe un soldado—son perfectamente oscuras y frías y no hay una ni para cien personas.

—¿Satisfacción? Se nos da carbón dos veces por semana y el lote no es suficiente ni para dos días.

—¿En lugar seco? Para alargarlos de la lluvia, los alemanes y el barro, cantamos tan sólo con nuestras tiendas, que dejan entrar el agua por todas las partes.

—¿Tres comidas por día? Raras veces llegan nuestras comidas a tiempo y frecuentemente pasamos semanas sin huevos, ni mantequilla, ni leche fresca a veces con un sandwich.

CON ESTE MOTIVO nos hemos enterado de que no es tan más cómodo la situación del soldado americano. Pero que una gran parte de ellos vienen de Alemania, donde viven en mucho mejores condiciones que en Norteamérica. Así, por ejemplo, en Bad-Godesberg, se ha levantado un hotel para destacados americanos, lo mismo de tropa que oficiales, que ha costado 25 millones de dólares.

Bad-Godesberg es una ciudad yacimiento americana que ellos mismos llaman con el nombre de la «América del Rin».

Además, todo soldado americano en Europa, cualquiera que sea su grado, es un miembro de la selección de Europa más próspera, pues dispone en efecto en Europa de un poder de compra superior al 80 por 100 de los alemanes y al 85 por 100 de otro cualquier país. Su mesa y el alojamiento es gratuito y costará 3.000 pesetas. Un mes de alojamiento percibe 10.000 pesetas por mes. Y un capitán con seis años de servicio, más de 18.000.

JAVIER DE EGUIA

El Gobierno francés sigue en peligro, pese a ciertas victorias parlamentarias, de no lograr su presupuesto de más de tres billones de francos

PARIS, 26.—El presidente del Consejo de Ministros Faure, se ha apunado una importante victoria en la Asamblea Nacional al aprobar esta mañana una ley de urgencia.

Esta mañana de hoy, por una gran mayoría de votos, la escuela más débil de la política, poniendo fin así a una controversia que, durante un año, venía amenazando la estabilidad de los Gobiernos.

La propuesta patrocinada por el Gobierno, aunque modificada en algunas partes vitales desde el cambio para el debate del presupuesto de cuantía sin precedentes, que debe iniciarse esta tarde.—(Efe.)

NUOVO PELIGRO

La actividad de la Comisión de Hacienda, colocó a Faure en una situación tan complicada que los observadores extranjeros no se atreven a predecir lo que va a ocurrir.

Es posible que Faure pida a la Asamblea que en votación corriente (lo de costumbre) haga caso omiso del dictamen de la Comisión y prosiga el debate, o bien que plantee la cuestión de confianza.

Isabel II será coronada el 7 de agosto

LA ABADIA DE WESTMINSTER, PREPARADA PARA TAN SOLEMNE ACTO, Y LAS OFICINAS DE MILLON Y MEDIO DE LIBRAS DE LOS VISITANTES EXTRANJEROS

LONDRES AL DIA

Nunca tuvo lugar la coronación de rey alguno dentro del primer año después de haber subido al trono. Y, sin embargo, S. M. B. Isabel II muestra mayor prisa que sus antecesoras por adelantarse al acontecimiento: ella necesita marchar a Australia y para entonces quiere haber tenido lugar la coronación.

Este viaje viene a ser como el último mandato de su padre, e hija fiel no quiere sustraerse a su obediencia, ni aun después de que aquí falleciera.

Los planes están en estudio y la fecha está casi fijada del todo, sin cuando se espera que la sancione la última decisión de la soberana en una de estas semanas. El ministro de Obras Públicas ha visitado la Abadía de Westminster, donde tienen lugar los actos de esta clase, para prepararla con toda urgencia; se deben construir galerías y tribunas provisionales, se han de hacer numerosas reparaciones e incluso se ha de montar una gran construcción en la que puedan ser acomodados hasta 8.000 invitados.

NOTAS BILBAINAS

Nuevos barcos bacaladeros

(De la Redacción de «El Correo Español-El Pueblo Vasco», por teléfono).

DOS NUEVOS BACALADEROS

En los astilleros «Ruiz de Velasco», de Erandio, se están haciendo los preparativos para la botadura de dos bacaladeros, con una capacidad de carga cada uno de 300 toneladas de bacalao. Serán accionados por motores de propulsión con una potencia de 700 H. P. La botadura tendrá lugar en los primeros días de marzo.

DON LUIS BERAZA

Ha fallecido en Barcelona, donde se habían llevado sus asuntos profesionales, el ingeniero industrial bilbaíno don Luis Beraza Zárraga. Desempeñaba importantes cargos en destacadas empresas bilbainas, entre ellas la «Siderúrgica de Santa Ana», de Bolueta, y la «Sociedad Anónima Echeverría», y durante varios años fue presidente de la Junta Patronal de nuestra Escuela de Formación Profesional. Mañana, miércoles, a las once y media, se celebrarán los funerales en la Iglesia de San Vicente.

CONFERENCIAS

Hay ha anunciado su anuncio de segunda conferencia sobre el combate humano el Rvdo. P. Eduard de Santa Teresa. La disertación ha tenido lugar en el Colegio Oñate de Mérida. Ha versado sobre «El espíritu y el ángel».

También esta tarde ha pronunciado una conferencia sobre el tema «Vizcaya y el abrazo de Vergara» don Ignacio Uztara Jáuregui.

NIEZIELSKI

El genial pianista polaco, al que hemos oído en Bilbao varias veces, se presentará de nuevo a nuestro público el próximo día 1 de marzo, en el Teatro Arriaga, con un selecto programa en único recital.

EL «HABANA»

Procedente de América, después de haber hecho escala en Santander, ha entrado en nuestro puerto el transatlántico «Habana». Trae abundante carga general, entre la que figura 400 toneladas de coches «Jeep».

TEATRO

Hay se ha despedido de Bilbao la compañía de Valeriano León. Para mañana se anuncia la presentación de la compañía de revistas que encabeza la super-vedette Maty Mont ZARRA SE ENTRENA.

Reestablecido completamente de la lesión que le ha impedido durante la temporada ligera almeirse en el conjunto bilbaíno, el delantero centro del Atlético está siendo sometido a métodos entrenamientos que han dado excelentes resultados. Tanto es así que, a partir de esta semana, se entrenará ya a fondo, jugando algunos partidos amistosos, probablemente contra el equipo Gacelano. Se espera verle reaparecer en el combinado atlético para los últimos partidos de Liga.

Un solitario para cada mujer

DESPUES DE CUATRO AÑOS DE TREGUA, SE HA REANUDADO LA GUERRA DE LOS DIAMANTES

WASHINGTON AL DIA

(Crónica especial para nuestro periódico)

Las consultas que tienen lugar entre el Gobierno y los oficiales de la corte, dan como cierta la fecha del 7 de agosto, así se le ha comunicado al menos al arzobispo de Canterbury, que acostumbraba a tomar sus vacaciones del 11 de agosto al 16 de septiembre, y que con este motivo anticipará o retrasará sus días de descanso.

QUE TITULOS OSTENTA. La designación de la fecha de la coronación es prerrogativa de la soberana. Cuenta la corte con oficiales propios para prepararla. Tradicionalmente son éstos el conde de Marshall y el duque de Norfolk, uno de los pocos títulos de la aristocracia que se conserva católico a través de todos los tiempos.

Tan pronto sea sancionada por la soberana la fecha, se comunicará inmediatamente a todos los miembros de la Commonwealth; éstos han de participar de forma estrecha en todos los actos de la coronación. Sin embargo, no es tan sólo la ceremonia lo que es objeto de detenido estudio por parte del Gobierno y de la corte. Hay otro tema más espinoso y delicado, y es éste el de los títulos que ha de ostentar, a lo largo de su reinado, Isabel II.

Ha cambiado mucho con los tiempos los Estados que formarán la corona de su padre, sin ir más lejos. Cada miembro del Commonwealth, de acuerdo con el Gobierno británico, tendrá facultad para determinar el título que exprese las relaciones que vinculan los respectivos países a la corona inglesa.

¿Cuáles serán éstos? Esa será la pregunta que hará en el Parlamento el diputado laborista John Rastin. Churchill debe preparar una buena ley que modifique el estatuto de Westminster, con acuerdo de todos los Parliamentos del Commonwealth por razón de los cambios sobreenvenidos en su estructura. La cuestión podrá ser discutida muy en breve en las conferencias periódicas de la Commonwealth en Londres, que tendrá lugar a final de primavera o principios de verano.

ACONTECIMIENTO MUNDIAL

Al mismo tiempo se preparan todos los detalles para que este hecho que ya se ve por sí un acontecimiento mundial tenga la máxima resonancia posible en todas las partes.

La reina misma, desde el Palacio de Buckingham, invitará a los distintos países al acto y de una forma especial a aquellos que forman parte de su corona.

La expectación es extraordinaria, y la fijación de la fecha en agosto a este año de sacar el máximo rendimiento turístico a tal acontecimiento: la coronación tendrá lugar un jueves, como es tradicional, y jueves es, por otra parte, la fecha del 7 de agosto que hoy se anticipa ya como segura.

LOPEZ MAC MILLAN

LA EXPOSICION DEL INI

Nota descolante en la actividad industrial y científica madrileña es la inauguración de la exposición de las actividades permanentes desarrolladas por el INI durante los diez primeros años de su actuación. No exageramos al decir que esta obra, una de las preclíctas de nuestro jefe de Estado, ha desarrollado una labor que, por sí sola bastaría para acreditar a un régimen—y mucho más en las difíciles y penosas circunstancias de todos conocidas, en que tuvo que actuar durante el principio de su tarea.

En las diversas instalaciones de la Exposición del INI, repletas de gráficos, maquetas, modelos y planos, desuelan las de las minerías de interés militar, las aplicaciones forestales, la perfecta y minuciosa sección de óptica, la de eradiadores de Marina y otras muchas igualmente interesantes. Tanto el INI como las empresas que en el Instituto participan, muestran así con pruebas plenas y contundentes el quehacer fructífero que eleva a nuestro Estado el más alto grado de desarrollo industrial y técnico que pudiera imaginarse con la colaboración de los técnicos e ingenieros que le prestan su constante asistencia.

UNA PEREGRINACION EN LA GRAN VIA. Por las calles de la ciudad aparece de pronto un peregrino un ropero auténtico con sus barbas crecidas, su hábito pardo, su borlón y sus conchas. ¿Adónde va?... ¿De dónde viene?... ¿Cuál fué el origen de su vocación?... El peregrino desaparece en el plazo de días, de horas acaso, del panorama urbano y nos dejará con esta inquietud curiosidad insaciable. Pero, tal vez sea conveniente decir que el de hoy, el último que vimos, se llama José García Toro y nació en Córdoba. Lleva casi un año recorriendo los caminos de España. Vive de la caridad pública. Duérme en las cunetas. Hace jornadas de siete horas en verano y de diez en invierno. Pasa ir a Fátima, a Lourdes, a Roma, y cuando termine su promesa, que es de un año como mínimo, ingresará como lego en alguna Orden religiosa.

El secreto de la guerra se ha hecho público, y los bilcaídos se han precipitado en las joyerías para ver si habían cambiado ya las etiquetas. Nada ha pasado. El diamante sigue valiendo como antes de la guerra, en el peor de los casos, y frecuentemente el doble. De hecho, pasó la inquietud de la Prensa económica en un lago. Estamos viviendo la época del diamante.

LUCHA DESIGUAL

El diamante ama la guerra. No hay cosa como la paz para arruinar su valor. En 1917, en el momento de la calma, bajó la venta de piedras blancas de 30 millones de dólares a...

—¿De qué me serviría todo esto—contestó—. Lo que me interesa es mi concesión, mis guijarros, mis diamantes, mis negros... Llevó de América las máquinas más modernas para la mina, un cine para los obreros, construyó un hospital, un aeródromo... El organizó su vida como la de un ermitaño en la Soledad santa el monje. Allí Babá, que pocos visitantes y ningún periodista, lograba atravesar. Vivía como un rey de hadas.

Llegada del nuevo ministro he'vético en España

MADRID, 26.—Esta mañana ha llegado a Madrid el nuevo ministro de la Confederación Helvética en España, M. Zuttel, acompañado de su esposa. A su llegada fué saludado por el alto personal de la Legación suiza en Madrid.

Tempestuosa sesión presupuestaria en Japón

TOKIO, 26.—La Comisión de presupuestos de la Cámara ha aprobado el proyecto de presupuesto presentado por el jefe del Gobierno, Yoshida, que asciende a un equipolante de 2.600 millones de dólares. Los miembros de la oposición abandonaron la Cámara en señal de protesta contra las partidas que se dedican a créditos para la defensa.

EN PLENA BATALLA

Pronto descubrirá una triste realidad; no lograba vender pasados los primeros años, un diamante en el mundo. La Beers había conjurado a todos los joyeros y fabricantes de guirra que retirara sus artículos si se entendían directamente con Williamson. Se vio presionado, éste a capitular y la Sociedad tenía el monopolio de sus ventas hasta 1951. Al explorar la tregua, Williamson ha reanudado la guerra.

Sabe que hoy el diamante es apreciado y pagado como en ningún tiempo y amenaza a la Beers con bajar su precio un 10 por 100 o más, si sigue sabotando sus ventas.

CRUCIGRAMA NUMERO 250

HORIZONTALES: 1.—Latón de color amarillo y brillo de oro. 2.—Voz militar.—Ciudad italiana. 3.—Personificación de los EE. UU.—Infusión. 4.—Cifra romana.—Sabido y notorio. 5.—Período de tiempo.—Muchacha. 6.—Husmeaba.—Cabeza de ganado. 7.—Marcharse.—Símbolo del escando. 8.—Pico de los Alpes.—Nombre de letra. 9.—Famoso Jacobino. 10.—Nota, Extravagancia.

VERTICALES: 1.—Que tiene sabor.—(al rev.) Símbolo del molibdeno. 2.—Verbo.—Guerrero. 3.—Oasis del Sáhara Central.—Dios egipcio. 4.—Atractivo.—Limpiar. 5.—Fruta secca.—Lo que es o existe. 6.—(al rev.) Artículo. Río catibán. 7.—Rodríguez.—Artículo. 8.—Símbolo de los carbones encendidos.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 249. HORIZONTALES: 1.—Corbeta. 2.—As.—Amena. 3.—Aja.—El. 4.—El.—Oñz. 5.—Sd.—ada. 6.—Ard.—no. 7.—Tros.—No. 8.—Mo.—Gas. 9.—Oscar.—Ca. 10.—Arrabal.

VERTICALES: 1.—Galea.—Mo. 2.—Os.—Tortosa. 3.—Lar.—Cr. 4.—Bajo.—Negar. 5.—Emana.—Sara. 6.—Te.—Ida. 7.—Anexión.—Ca. 8.—Al.—Arenal.

LA EXPOSICION DEL INI

Nota descolante en la actividad industrial y científica madrileña es la inauguración de la exposición de las actividades permanentes desarrolladas por el INI durante los diez primeros años de su actuación. No exageramos al decir que esta obra, una de las preclíctas de nuestro jefe de Estado, ha desarrollado una labor que, por sí sola bastaría para acreditar a un régimen—y mucho más en las difíciles y penosas circunstancias de todos conocidas, en que tuvo que actuar durante el principio de su tarea.

En las diversas instalaciones de la Exposición del INI, repletas de gráficos, maquetas, modelos y planos, desuelan las de las minerías de interés militar, las aplicaciones forestales, la perfecta y minuciosa sección de óptica, la de eradiadores de Marina y otras muchas igualmente interesantes. Tanto el INI como las empresas que en el Instituto participan, muestran así con pruebas plenas y contundentes el quehacer fructífero que eleva a nuestro Estado el más alto grado de desarrollo industrial y técnico que pudiera imaginarse con la colaboración de los técnicos e ingenieros que le prestan su constante asistencia.

UNA PEREGRINACION EN LA GRAN VIA. Por las calles de la ciudad aparece de pronto un peregrino un ropero auténtico con sus barbas crecidas, su hábito pardo, su borlón y sus conchas. ¿Adónde va?... ¿De dónde viene?... ¿Cuál fué el origen de su vocación?... El peregrino desaparece en el plazo de días, de horas acaso, del panorama urbano y nos dejará con esta inquietud curiosidad insaciable. Pero, tal vez sea conveniente decir que el de hoy, el último que vimos, se llama José García Toro y nació en Córdoba. Lleva casi un año recorriendo los caminos de España. Vive de la caridad pública. Duérme en las cunetas. Hace jornadas de siete horas en verano y de diez en invierno. Pasa ir a Fátima, a Lourdes, a Roma, y cuando termine su promesa, que es de un año como mínimo, ingresará como lego en alguna Orden religiosa.

El secreto de la guerra se ha hecho público, y los bilcaídos se han precipitado en las joyerías para ver si habían cambiado ya las etiquetas. Nada ha pasado. El diamante sigue valiendo como antes de la guerra, en el peor de los casos, y frecuentemente el doble. De hecho, pasó la inquietud de la Prensa económica en un lago. Estamos viviendo la época del diamante.

LUCHA DESIGUAL

El diamante ama la guerra. No hay cosa como la paz para arruinar su valor. En 1917, en el momento de la calma, bajó la venta de piedras blancas de 30 millones de dólares a...

—¿De qué me serviría todo esto—contestó—. Lo que me interesa es mi concesión, mis guijarros, mis diamantes, mis negros... Llevó de América las máquinas más modernas para la mina, un cine para los obreros, construyó un hospital, un aeródromo... El organizó su vida como la de un ermitaño en la Soledad santa el monje. Allí Babá, que pocos visitantes y ningún periodista, lograba atravesar. Vivía como un rey de hadas.

Llegada del nuevo ministro he'vético en España

MADRID, 26.—Esta mañana ha llegado a Madrid el nuevo ministro de la Confederación Helvética en España, M. Zuttel, acompañado de su esposa. A su llegada fué saludado por el alto personal de la Legación suiza en Madrid.

Tempestuosa sesión presupuestaria en Japón

TOKIO, 26.—La Comisión de presupuestos de la Cámara ha aprobado el proyecto de presupuesto presentado por el jefe del Gobierno, Yoshida, que asciende a un equipolante de 2.600 millones de dólares. Los miembros de la oposición abandonaron la Cámara en señal de protesta contra las partidas que se dedican a créditos para la defensa.

EN PLENA BATALLA

Pronto descubrirá una triste realidad; no lograba vender pasados los primeros años, un diamante en el mundo. La Beers había conjurado a todos los joyeros y fabricantes de guirra que retirara sus artículos si se entendían directamente con Williamson. Se vio presionado, éste a capitular y la Sociedad tenía el monopolio de sus ventas hasta 1951. Al explorar la tregua, Williamson ha reanudado la guerra.

Sabe que hoy el diamante es apreciado y pagado como en ningún tiempo y amenaza a la Beers con bajar su precio un 10 por 100 o más, si sigue sabotando sus ventas.

CRUCIGRAMA NUMERO 250

HORIZONTALES: 1.—Latón de color amarillo y brillo de oro. 2.—Voz militar.—Ciudad italiana. 3.—Personificación de los EE. UU.—Infusión. 4.—Cifra romana.—Sabido y notorio. 5.—Período de tiempo.—Muchacha. 6.—Husmeaba.—Cabeza de ganado. 7.—Marcharse.—Símbolo del escando. 8.—Pico de los Alpes.—Nombre de letra. 9.—Famoso Jacobino. 10.—Nota, Extravagancia.

VERTICALES: 1.—Que tiene sabor.—(al rev.) Símbolo del molibdeno. 2.—Verbo.—Guerrero. 3.—Oasis del Sáhara Central.—Dios egipcio. 4.—Atractivo.—Limpiar. 5.—Fruta secca.—Lo que es o existe. 6.—(al rev.) Artículo. Río catibán. 7.—Rodríguez.—Artículo. 8.—Símbolo de los carbones encendidos.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 249. HORIZONTALES: 1.—Corbeta. 2.—As.—Amena. 3.—Aja.—El. 4.—El.—Oñz. 5.—Sd.—ada. 6.—Ard.—no. 7.—Tros.—No. 8.—Mo.—Gas. 9.—Oscar.—Ca. 10.—Arrabal.

VERTICALES: 1.—Galea.—Mo. 2.—Os.—Tortosa. 3.—Lar.—Cr. 4.—Bajo.—Negar. 5.—Emana.—Sara. 6.—Te.—Ida. 7.—Anexión.—Ca. 8.—Al.—Arenal.

Antena de Madrid

Por J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA (Crónica de ARG OS exclusiva para este periódico) (Prohibida la reproducción)

LA EXPOSICION DEL INI

Nota descolante en la actividad industrial y científica madrileña es la inauguración de la exposición de las actividades permanentes desarrolladas por el INI durante los diez primeros años de su actuación. No exageramos al decir que esta obra, una de las preclíctas de nuestro jefe de Estado, ha desarrollado una labor que, por sí sola bastaría para acreditar a un régimen—y mucho más en las difíciles y penosas circunstancias de todos conocidas, en que tuvo que actuar durante el principio de su tarea.

En las diversas instalaciones de la Exposición del INI, repletas de gráficos, maquetas, modelos y planos, desuelan las de las minerías de interés militar, las aplicaciones forestales, la perfecta y minuciosa sección de óptica, la de eradiadores de Marina y otras muchas igualmente interesantes. Tanto el INI como las empresas que en el Instituto participan, muestran así con pruebas plenas y contundentes el quehacer fructífero que eleva a nuestro Estado el más alto grado de desarrollo industrial y técnico que pudiera imaginarse con la colaboración de los técnicos e ingenieros que le prestan su constante asistencia.

UNA PEREGRINACION EN LA GRAN VIA. Por las calles de la ciudad aparece de pronto un peregrino un ropero auténtico con sus barbas crecidas, su hábito pardo, su borlón y sus conchas. ¿Adónde va?... ¿De dónde viene?... ¿Cuál fué el origen de su vocación?... El peregrino desaparece en el plazo de días, de horas acaso, del panorama urbano y nos dejará con esta inquietud curiosidad insaciable. Pero, tal vez sea conveniente decir que el de hoy, el último que vimos, se llama José García Toro y nació en Córdoba. Lleva casi un año recorriendo los caminos de España. Vive de la caridad pública. Duérme en las cunetas. Hace jornadas de siete horas en verano y de diez en invierno. Pasa ir a Fátima, a Lourdes, a Roma, y cuando termine su promesa, que es de un año como mínimo, ingresará como lego en alguna Orden religiosa.

El secreto de la guerra se ha hecho público, y los bilcaídos se han precipitado en las joyerías para ver si habían cambiado ya las etiquetas. Nada ha pasado. El diamante sigue valiendo como antes de la guerra, en el peor de los casos, y frecuentemente el doble. De hecho, pasó la inquietud de la Prensa económica en un lago. Estamos viviendo la época del diamante.

LUCHA DESIGUAL

El diamante ama la guerra. No hay cosa como la paz para arruinar su valor. En 1917, en el momento de la calma, bajó la venta de piedras blancas de 30 millones de dólares a...

Llegada del nuevo ministro he'vético en España

MADRID, 26.—Esta mañana ha llegado a Madrid el nuevo ministro de la Confederación Helvética en España, M. Zuttel, acompañado de su esposa. A su llegada fué saludado por el alto personal de la Legación suiza en Madrid.

Tempestuosa sesión presupuestaria en Japón

TOKIO, 26.—La Comisión de presupuestos de la Cámara ha aprobado el proyecto de presupuesto presentado por el jefe del Gobierno, Yoshida, que asciende a un equipolante de 2.600 millones de dólares. Los miembros de la oposición abandonaron la Cámara en señal de protesta contra las partidas que se dedican a créditos para la defensa.

EN PLENA BATALLA

Pronto descubrirá una triste realidad; no lograba vender pasados los primeros años, un diamante en el mundo. La Beers había conjurado a todos los joyeros y fabricantes de guirra que retirara sus artículos si se entendían directamente con Williamson. Se vio presionado, éste a capitular y la Sociedad tenía el monopolio de sus ventas hasta 1951. Al explorar la tregua, Williamson ha reanudado la guerra.

Sabe que hoy el diamante es apreciado y pagado como en ningún tiempo y amenaza a la Beers con bajar su precio un 10 por 100 o más, si sigue sabotando sus ventas.

CRUCIGRAMA NUMERO 250

HORIZONTALES: 1.—Latón de color amarillo y brillo de oro. 2.—Voz militar.—Ciudad italiana. 3.—Personificación de los EE. UU.—Infusión. 4.—Cifra romana.—Sabido y notorio. 5.—Período de tiempo.—Muchacha. 6.—Husmeaba.—Cabeza de ganado. 7.—Marcharse.—Símbolo del escando. 8.—Pico de los Alpes.—Nombre de letra. 9.—Famoso Jacobino. 10.—Nota, Extravagancia.

VERTICALES: 1.—Que tiene sabor.—(al rev.) Símbolo del molibdeno. 2.—Verbo.—Guerrero. 3.—Oasis del Sáhara Central.—Dios egipcio. 4.—Atractivo.—Limpiar. 5.—Fruta secca.—Lo que es o existe. 6.—(al rev.) Artículo. Río catibán. 7.—Rodríguez.—Artículo. 8.—Símbolo de los carbones encendidos.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 249. HORIZONTALES: 1.—Corbeta. 2.—As.—Amena. 3.—Aja.—El. 4.—El.—Oñz. 5.—Sd.—ada. 6.—Ard.—no. 7.—Tros.—No. 8.—Mo.—Gas. 9.—Oscar.—Ca. 10.—Arrabal.

VERTICALES: 1.—Galea.—Mo. 2.—Os.—Tortosa. 3.—Lar.—Cr. 4.—Bajo.—Negar. 5.—Emana.—Sara. 6.—Te.—Ida. 7.—Anexión.—Ca. 8.—Al.—Arenal.

LA penitencia que voluntariamente se ha impuesto a los 80 años de edad José García, abandonando su oficio de panadero, en correspondencia a los infinitos favores que todos de Dios recibimos. Imagen pura y desconocida en medio del progreso, el drama del ropero al poseer una casa en el barrio urbano, tienen un carácter gélido y alado que nos reaviva los recuerdos.

LA BIBLIOTECA NACIONAL Y EL SED DE MAYOR AMBITO

Docientos ochenta puntas para lectores orienta la sala general de la Biblioteca Nacional, y setenta y cinco mil volúmenes en su depósito, que abarca siete pisos y trescientos mil manuscritos y dibujos, como las de Velázquez, Goya, Fortuny... Sin embargo, el director de dicho Centro, que es el sabio erudito don Luis Morales Oliver, ha explicado razonadamente en el curso de un reciente portaje, cómo las dimensiones actuales de la Biblioteca Nacional son insuficientes. Hay necesidad de desglosar, de dividir, de crear nuevas salas. Los universitarios necesitan un departamento especial con 500 asientos y varias múltiples. Los especialistas e investigadores requieren cien catorce especiales. En total son los asientos seiscientos. Mil quinientos resultan imprescindibles. El edificio del Palacio de Bibliotecas alberga una serie de organismos que suponen una limitación y un horizonte reducido. La Biblioteca Nacional debe transformarse conforme a los deseos de don Luis Morales Oliver, en un centro funcional y abandonar su aire de arcaico museo. El Estado no puede escudarse, ni resistir, el logro de esa noble ambición.

BUENOS DIAS

Le saludó su rítor... CARMELO SEGURA Presupuestos sin compromisos

La actualidad en Zaragoza

(Crónica para NUEVA RIOJA por Julio Navarro)

DEPORTIVAS

Un campeón que fué famoso hace algún tiempo cantaba: «En la vida todo llega y todo pasa, y así ocurre en realidad. Llegaron los catalanes y pasaron también, pero... se llevaron dos puntos de Torrero. Intentar describir la animación y el nerviosismo que hubo en Zaragoza durante todo el día es punto poco menos que imposible. El sábado a la noche, a la salida de los espectáculos, el centro de nuestra ciudad ofrecía un espectáculo verdaderamente impresionante. Autobuses, coches e incluso motos, llevaban repletos de banderitas azulgrana. El domingo amaneció envuelto en una niebla cargada de humedad, pero a las doce lució un sol espléndido que animó el ambiente general. Desde el punto de la mañana el público hizo cola para entrar en Torrero. Al mediodía no había un sitio donde poder tomar el vermuth; pareciera sorprendente, pero en «La Ciudad de los Sitios» no había un sitio donde poder estar con cierta tranquilidad. Todos comimos pronto y subimos rápidamente a Torrero, que mostraba un llenazo en los gradillos. Presencialmente el encuentro del ministro del Ejército y el seleccionador nacional, Ricardo Zamora.

A grandes rasgos, la cosa ocurrió así: Atacó bien el Zaragoza en un principio, pero el ariete y el alfiler de nuestra delantera brillaron por su ausencia. A los veinte minutos, Kubala logra burlar finalmente a medio equipo contrario y sirve un balón que Vila no tiene más que